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ZŁOTORYJSKAZŁOTORYJSKAZŁOTORYJSKA
GAZETAGAZETA Głosujemy

na mistrza
Znamy już nazwiska złotoryjskich sportowców, którzy we-
zmą udział w plebiscycie internetowym, mającym wyłonić 
laureata reprezentującego nasze miasto podczas Gali 
Mistrzów Sportu Zagłębia Miedziowego w Legnicy. Do 12 
stycznia na stronie www.zlotoryja.pl możemy głosować 
na swojego faworyta. Piątka sportowców, która uzyska 
najwięcej głosów, przejdzie do kolejnego etapu, w którym 
powołana przez burmistrza komisja wybierze reprezen-
tanta naszego miasta na Gali Mistrzów. Głosy oddawać 
możemy na: Annę Ficner, Marcina Pawłowskiego, Kacpra 
Harkawego, Justynę Wałęską, Konrada Leśniewskiego i 
Roberta Kuriatę.

(reds)

Rozwój miasta 
to priorytet
Robert Pawłowski ma za sobą pierwszy rok pracy na sta-
nowisku burmistrza. W wywiadzie, którego nam udzielił, 
opowiada o tym, jaki to był rok, z czego jest dumny, czym 
jest dla niego solidna gospodarka i co myśli o „złotoryj-
skim problemie sportowym”. Z burmistrzem rozmawiali-
śmy kilka dni przed końcem roku, w okresie, gdy ważyły 
się losy inwestycji fi rmy Borgers w złotoryjskiej podstrefi e 
ekonomicznej.

s. 5

Duży inwestor 
wybrał Złotoryję
Niemiecki Borgers wybuduje swoją fabrykę w Złotoryi! 
Wygraliśmy wyścig o inwestora z Zieloną Górą. Firma 
już zaczyna rekrutację. Na razie szuka menadżerów, 
ale do końca tego roku powinna zatrudnić 150 pracow-
ników.

s. 3

Pobiegną i zagrają 
na ludzkich sercach

Do wylicytowania m.in.:

 profesjonalna sesja fotograficzna – ufundowana 
przez złotoryjski oddział Credit Agricole

 nocleg w wybranym hotelu Qubus – sponsorowany 
przez Hotel Qubus w Złotoryi

s. 9
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Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)
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Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (fidżi)

Samojezdnie odjechała
(Zagrodno) – Nieznani sprawcy ukradli z 
garażu kosiarkę samojezdną. Straty szacuje 
się na kwotę 8500 zł. 

Odebrali wygraną
(Zagrodno) – Z jednego z punktów usługo-
wo-handlowych nieznani sprawcy ukradli 
automat do gry. Straty szacuje się na kwotę 
15 000 zł.
 

Motorowery 
na klatce?
(Złotoryja) – Z otwartej klatki schodowej 
nieznani sprawcy ukradli motorower marki 
Master. Straty szacuje się na kwotę 850 
zł. W taki sam sposób został skradziony 
motocykl marki Yamaha. Straty w tym 
przypadku wynoszą ok. 8000 zł.

Zakosili kosiarkę
(Świerzawa) – Nieznani sprawcy, poprzez 
wyłamanie drzwi do budynku gospodar-
czego, dostali się do środka, skąd ukradli 
kosiarkę spalinową, agregat prądotwórczy i 
rury miedziane. Straty szacuje się na kwotę 
5000 zł.

Włam po błyskotki
(Świerzawa) – Nieznani sprawcy włamali 
się do mieszkania, z którego ukradli biżute-
rię oraz telefony komórkowe. Straty szacuje 
się na kwotę ponad 1500 zł. 

Sprintem uciekali
(Wojcieszów) – Po uszkodzeniu korka 
wlewu paliwa w samochodzie marki Mer-
cedes Sprinter, nieznani sprawcy dokonali 
kradzieży ok. 80 litrów oleju napędowego. 
Straty szacuje się na kwotę 500 zł. 

Mój kawałek 
podłogi
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy włamali się 
do pomieszczenia gospodarczego, z którego 
ukradli oryginalnie zapakowaną podłogę 
drewnianą oraz kosę spalinową. Straty 
szacuje się na kwotę ponad 8000 zł.

Pił i jechał, ale na zakazie
Policjanci stanęli na drodze kolejnego nietrzeźwego kierowcy. Tym razem amatorem jazdy na „podwójnym ga-
zie” okazał się 21-letni mężczyzna, który dodatkowo posiadał sądowy zakaz prowadzenia pojazdów. Za zlekce-
ważenie wcześniejszego wyroku sprawcy grożą 3 lata więzienia.

Mężczyzna został zatrzymany 1 
stycznia, chwilę po północy, w 

Wojcieszowie. Z uwagi na podejrzenie, 
że kierowca fiata może znajdować 

się pod wpływem alkoholu, policjanci 
poddali 21-latka badaniu na alkomacie. 
Okazało się, że mężczyzna prowadził 
samochód, będąc „po spożyciu”. Po 

sprawdzeniu w policyjnych bazach da-
nych wyszło także na jaw, że sprawca 
nie po raz pierwszy wsiadł za kierow-
nicę w podobnym stanie. (ask)

Kominy nie wytrzymały 
(Pow. złotoryjski) – W ciągu kilku dni na 
terenie powiatu złotoryjskiego doszło do 
czterech pożarów przewodów kominowych. 
Po południu 30 grudnia sadza zapaliła się 
w kominie budynku wielorodzinnego w 
Wysocku. Miejscowi oraz złotoryjscy stra-
żacy ugasili ogień przy użyciu piasku oraz 
kuli kominiarskiej, wybrali z pieca sadzę i 
wynieśli ją na zewnątrz. Po przewietrzeniu 
pomieszczeń i dokonaniu pomiarów, wy-
kluczono ponowne zagrożenie dla miesz-
kańców. Do podobnego zdarzenia doszło 
też w ostatni dzień roku w Świerzawie 
na ul. Złotoryjskiej. Strażacy z PSP oraz 
miejscowej OSP ugasili płonący komin przy 
użyciu drabiny mechanicznej ze Złotoryi. 
Dwa kolejne tego typu zdarzenia miały 
miejsce 2 stycznia. Do pierwszego pożaru 
doszło w jednym z budynków jednorodzin-
nych w Wojcieszowie przy ul. Chrobrego. 
Pożar ugasili miejscowi strażacy oraz dwie 
jednostki PSP ze Złotoryi. Kilka godzin 
później sadza zapaliła się w budynku 
wielorodzinnym na ul. Broniewskiego w 
Złotoryi. Tutaj ogień ugasili ratownicy z 
PSP, a także druhowie z Zagrodna. 

Czołówka z golfem
(Kozów) – Dwa samochody osobowe, opel 
corsa i volkswagen golf, zderzyły się czoło-
wo i całkowicie zablokowały przejazd dro-
gą wojewódzką 364. Do zdarzenia doszło 
30 grudnia w godzinach popołudniowych. 
Zanim na miejsce przybyła straż ze Złotoryi 
i Wysocka, kierowcy samodzielnie opuścili 

swoje samochody. Strażacy odłączyli w 
pojazdach akumulatory i udzielili pierwszej 
pomocy uczestnikom kraksy, zakładając 
im kołnierze ortopedyczne. Pogotowie 
ratunkowe przewiozło poszkodowanych do 
szpitala. Na miejscu była też policja. Straty 
oszacowano na 6 tys. zł. 

Poplamiony powiat
(Pow. złotoryjski) – Na drodze nr 328 w 
Świerzawie, po południu w przedsylwestro-
wą środę, straż pożarna została wezwana 
do plamy oleju silnikowego. Wyciek, 
który ciągnął się na odcinku 2 km, usunęli 
strażacy z miejscowej OSP, ze Złotoryi 
oraz Sokołowca przy użyciu aż 125 kg 
sorbentu. Wieczorem tego samego dnia 
olejem silnikowym została też poplamiona 
nawierzchnia drogi w Kozowie. Do wycie-
ku doszło podczas wyciągania samochodu 
ciężarowego przez pomoc drogową. Tutaj 
strażacy usunęli zagrożenie przy użyciu 
20 kg sorbentu. Z kolei w poniedziałek 

do wycieku oleju z nieustalonego pojazdu 
doszło w Proboszczowie. Plama została 
usunięta przez miejscowych i złotoryjskich 
strażaków.

Ogniście witali 
Nowy Rok 
(Pow. złotoryjski) – W noc sylwestrową, 
najprawdopodobniej w wyniku podpalenia, 
doszło do pożaru garażu w Podgórkach. 
Zanim na miejsce dotarła straż ze Złotoryi, 
Sokołowca, Świerzawy i Wojcieszowa, 
właściciele samodzielnie ugasili ogień. 
Spaleniu całkowicie uległy drzwi wjazdo-
we, generując straty w wysokości 3 tys. zł. 
Tej samej nocy ogniem zajął się też nissan 
almera, zaparkowany na ul. Stromej w 
Złotoryi. W momencie dotarcia na miejsce 
strażaków z PSP, samochód całkowicie był 
już objęty ogniem. Ratownicy podali na 
pojazd 2 prądy piany ciężkiej, jednak uległ 
on spaleniu. Do zdarzenia doszło najpraw-
dopodobniej w wyniku podpalenia. Straty 
oszacowano na 5 tys. zł.

Pędzili 
do leżącego 
(Świerzawa) – W piątkowe popołudnie 
straż pożarna została wezwana na pl. 
Wolności, gdzie na przejściu dla pieszych 
leżał nieprzytomny człowiek. Mężczyź-
nie, u którego zauważono brak oddechu, 
ratownicy z miejscowej OSP oraz PSP 
udzielili pierwszej pomocy. Poszkodowa-
nemu przywrócono oddech po udrożnieniu 
dróg oddechowych i po założeniu kołnierza 
ortopedycznego ułożono go na noszach. 
Przybyłe na miejsce pogotowie ratunkowe 
przewiozło mężczyznę do szpitala. Na 
miejscu była też policja. 

Nocne zalanie 
(Złotoryja) – W jednym z budynków wie-
lorodzinnych na ul. Piłsudskiego w nocy z 
3 na 4 stycznia pękła rura wodociągowa i 
zalała piwnicę. Miejscowi strażacy wypom-
powali wodę z pomieszczeń przy użyciu 
pompy szlamowej.

Ulotnił się 
(Złotoryja) – W poniedziałkowe popołu-
dnie mieszkańcy ul. Bystrzyckiej wezwali 
straż pożarną, gdyż wyczuwali na podwó-
rzu silną woń gazu. Po przybyciu na miej-
sce trzech zastępów PSP, straży miejskiej, 
policji oraz pogotowia gazowego okazało 
się, że gaz wydobywa się z zaparkowane-
go samochodu. Po ustaleniu przez policję 
właściciela pojazdu, złotoryjscy strażacy 
zakręcili w nim zawór gazu i odłączyli 
akumulator. 
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Duży inwestor wybrał Złotoryję
Niemiecki Borgers wybuduje ostatecznie swoją fabrykę w Złotoryi! Wygraliśmy wyścig o inwestora z Zieloną Górą. Firma już zaczyna rekrutację. Na razie 
szuka menadżerów, ale jeszcze w tym roku ma zatrudnić 150 pracowników.

INFORMACJA
PRZYPOMINAMY przedsiębiorcom prowadzącym na terenie 
miasta Złotoryi sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych, 

iż z dniem 31 stycznia 2016 r. upływa termin:
składania oświadczenia o wartości sprzedaży napojów alko-

holowych za rok 2015 w danym punkcie sprzedaży oraz
wniesienia należnej opłaty za korzystanie z zezwolenia w 

roku 2016.
Opłatę należy wnieść na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi: Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi,
nr 20 8658 0009 0000 8506 2000 0020.
Na przelewie należy dokładnie wpisać imię i nazwisko przed-
siębiorcy, adres placówki oraz opisać tytuł wpłaty, np. 
opłata za cały rok lub nr raty.
Po dokonaniu opłaty przedsiębiorcy zobowiązani są do przed-
łożenia dowodu potwierdzającego dokonanie opłaty za ko-
rzystanie z zezwolenia w hurtowni, w której dokonują zakupu 
napojów alkoholowych.

Spec od melioracji prezesem RPK?
Najprawdopodobniej 14 stycznia Rejonowe Przedsiębiorstwo Komunalne w Złotoryi będzie 
miało nowego prezesa. Robert Pawłowski, burmistrz miasta Złotoryi, zaproponuje radzie 
nadzorczej miejskiej spółki kandydaturę Wiesława Świerczyńskiego – menedżera z długo-
letnim stażem, związanego do tej pory z KGHM Polska Miedź SA. Powołanie ma związek z 
rezygnacją z funkcji dotychczasowego prezesa Damiana Klickiego.

Wiesław Świerczyński jest 
absolwentem Wydziału 

Melioracji Wodnych Akademii 
Rolniczej we Wrocławiu. W la-
tach 2006-2015 był dyrektorem 
do spraw technicznych Zakładu 
Hydrotechnicznego KGHM Pol-

ska Miedź SA.
– Pan Świerczyński posiada bo-
gate doświadczenie w projekto-
waniu, planowaniu i realizacji 
projektów inwestycyjnych, co jest 
istotne w obliczu dużej inwestycji, 
przed którą w przyszłym roku 

stanie Rejonowe Przedsiębiorstwo 
Komunalne, czyli modernizacją 
oczyszczalni miejskiej – uważa 
burmistrz Pawłowski.
   Przyszły prezes RPK ma 58 lat i 
jest mieszkańcem Leszczyny.

(as)

Co wiemy o Borgers?
Borgers Polska sp. z o.o. jest pierwszą inwestycją niemiec-
kiej grupy Borgers AG w Polsce. Firma ma swoje oddziały w 
Niemczech (siedziba główna w Bocholt), Belgii, Czechach, a 
także w USA (2 zakłady) i w Chinach (3 fabryki) – łącznie 24 
lokalizacje na całym świecie. Zatrudnia 6 tys. pracowników na 
całym świecie, a roczny obrót całej grupy to 670 mln euro.
Firma legitymuje się blisko 150-letnią tradycją, swoją działal-
ność rozpoczęła w 1866 r. Od początku Borgers koncentruje 
się na dostarczaniu produktów najwyższej jakości, jak i ich 
stałym rozwoju oraz doskonaleniu. Stąd niezwykle istotne jest 
zapewnienie zarówno dobrego środowiska pracy (warunków 
pracy, możliwości szkoleń i awansu), jak również ścisła współ-
praca i włączanie się w życie miejsc, w których Borgers otwiera 
swoje nowe oddziały. 
Borgers kieruje się w biznesie takimi wartościami jak: nieza-
wodność, działanie w sposób zrównoważony dla środowiska, 
w którym funkcjonuje, innowacyjność, a przede wszystkim 
zorientowanie na ludzi. Przez blisko 150 lat swojego firma 
istnienia nie zamknęła żadnego swojego zakładu. W 2014 r. 
Borgers został uznany za jednego z najlepszych pracodawców 
niemieckich.

Tuż przed końcem roku, w śro-
dę 30 grudnia, firma Borgers 

Polska sfinalizowała transakcję 
zakupu 10,5 ha gruntów w zło-
toryjskiej podstrefie Legnickiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej. 
Tydzień wcześniej rozstrzygnięta 
została procedura przyznania po-
zwolenia do działania w LSSE.
   Przypomnijmy, że firma pro-
dukuje podzespoły dla sektora 
motoryzacyjnego: wygłuszenia 
do aut osobowych oraz kabin 
ciężarówek. Drugą grupę odbior-
ców stanowią czołowi producenci 
sprzętu AGD w Europie, którzy 

materiały wyprodukowane przez 
Borgers stosują do wyciszenia 
lodówek, zmywarek itp. 

Rekrutacja ruszyła
Projekt inwestycji w Złotoryi 
zakłada docelowo budowę 4 hal 
produkcyjno-magazynowych. 
Szacuje się, iż nakłady inwesty-
cyjne wraz z wyposażeniem wy-
niosą ponad 220 mln zł. Borgers 
Polska przewiduje, iż lokalizacja 
w Złotoryi będzie wiązać się ze 
stworzeniem 600 miejsc pracy, 
będzie więc to najpoważniejsza 
z dotychczasowych inwestycji w 

złotoryjskiej pod-
strefie, a firma z 
niemieckiego Bo-
cholt ma szansę 
stać się najwięk-
szym pracodawcą 
w powiecie złoto-
ryjskim. Wg dekla-
racji Borgers, roz-
poczęcie produkcji 
planowane jest na 
styczeń 2017 r. Do 
tego czasu powsta-
nie pierwsza hala o 
powierzchni 15 tys. 
m kw. Niemcy już 
rozpoczęli rekruta-
cję na stanowiska 
menadżerskie ds. 
kadr, produkcji, 
jakości i logistyki. 
   Złotoryjski ra-
tusz liczy na to, że 
nowe miejsce pra-
cy staną się alter-
natywą dla blisko 
2,9 tys. mieszkań-
ców miasta, któ-
rzy codziennie do-
jeżdżają do pracy 
poza Złotoryją, w 
tym dla blisko 700 
złotoryjan pracują-
cych w Legnicy. 

Złotoryja coraz 
popularniejsza
Warto podkreślić, 
iż Złotoryja rywa-
lizowała o pozy-

skanie inwestora z Zieloną Górą. 
Ten swoisty wyścig wymagał 
dużej determinacji po stronie oby-
dwu miast, więc tym bardziej cie-
szy ostateczny wybór Złotoryi. W 
toku negocjacji w złotoryjskim ra-
tuszu przygotowana została m.in. 
uchwała proponująca inwestorom 
program zwolnień w podatku od 
nieruchomości, odbyła się także 
prerekrutacja dla osób zaintere-
sowanych pracą w firmie Borgers. 
O ile zwolnienia w podatku są 
jednym z częstych instrumentów 
oferowanych inwestorom, o tyle 

przygotowanie rekrutacji miało 
na celu oszacowanie potencjału 
lokalnego rynku pracy, istotnego 
ze względu na planowaną skalę 
zatrudnienia. Działania miasta na 
tym polu wspierał m.in. Powiato-
wy Urząd Pracy.
– Podczas negocjacji musieliśmy 
zmierzyć się z wieloma przeciw-
nościami. Działki złotoryjskiej 
podstrefy, mimo włączenia do 
LSSE i przeznaczenia zgodnie z 
Miejscowym Planem Zagospo-
darowania Przestrzennego pod 
przemysł, są ciągle działkami 
rolnymi. W końcowej fazie walki 
o inwestora została zawieszona 
sprzedaż ziemi przez Agencję 
Nieruchomości Rolnych, co prak-
tycznie postawiło nasze miasto w 
obliczu przegranej. W tym kry-
tycznym dla Złotoryi momencie 
nieoceniona okazała się pomoc 
posłanki Marzeny Machałek i mi-
nistra Krzysztofa Jurgiela. Liczba 
pokonanych przeszkód sprawia 
jednak, iż sukces smakuje lepiej, 
a Złotoryja ma pierwszy raz od 
dłuższego czasu szansę na zni-
welowanie dokuczającego od lat 
wysokiego poziomu bezrobocia 

– podkreśla Robert Pawłowski.
   Jak zauważa burmistrz Złoto-
ryi, podstrefa złotoryjska była 
w mijającym roku najczęściej 
wybieranym przez inwestorów 
miejscem do inwestowania w 
LSSE. – W ciągu ostatnich 12 
miesięcy zezwolenia na prowa-
dzenie tu działalności gospo-
darczej otrzymały, oprócz firmy 
Borgers Polska, przedsiębiorstwa 
Bisek-Asfalt – producent mas 
bitumicznych oraz Schneider 
Pojemniki Transportowe, który 
wytwarza specjalistyczne po-
jemniki i kosze przeznaczone 
do transportu i magazynowa-
nia gotowych produktów. Ten 
sukces to wynik bardzo dobrej 
współpracy Urzędu Miejskiego 
i Legnickiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej, a przede wszyst-
kim wytężonej pracy znakomicie 
przygotowanych do tego zadania 
pracowników. Z ramienia Urzędu 
Miejskiego prace nad pozyska-
niem inwestora koordynowała 
Katarzyna Iwińska, naczelnik 
Wydziału Funduszy Zewnętrz-
nych i Obsługi Inwestora – dodaje 
burmistrz. (as)

Miejsce, w którym stanie fabryka Borgers. Na górnym zdjęciu – widoczne po prawej stronie
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CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 5 stycznia 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 2,50/kg  GRUSZKI – od 4,90/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg     ORZECHY LASKOWE– od 15,50/kg
 ORZECH WŁOSKI – od 6,00/kg   PIGWA – 4,50/kg
 DYNIA jadalna – 3,00/kg  JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – 7,50/kg, prawdziwkowe – 7,50/kg
 KALAREPA – 2,00/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50 /kg
 POMIDORY zwykłe – od 9,20/kg; malinowe – od 12,50/kg
 RZODKIEWKA – od 1,80/pęczek
 OGÓRKI szklarniane – 5,50/kg
 CZOSNEK polski – od 2,00/główka
 SAŁATA – lodowa 2,90/szt., masłowa – 3,00/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,80/pęczek 
 BURAKI – od 2,00/kg  MARCHEW – od 2,80/kg
 KAPUSTA – polska od 1,90/kg, włoska –  od 1,50/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg
 PAPRYKA – od 7,50/kg  KALAFIOR – od 2,00/szt.
 CZARNA RZEPA – 3,50/kg  RZODKIEW BIAŁA – 4,00/kg
 BRUKSELKA – od 5,90/kg   CUKINIA – od 5,50/kg
 JARMUŻ – 2,50/pęczek  SKORZONERA – 23,00/kg

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza nabór na wolne stanowisko urzędnicze Podinspektora ds. promocji gospodarczej 

w Wydziale Funduszy Zewnętrznych i Obsługi Inwestora

Stanowisko: podinspektor ds. promocji gospodarczej.
Nazwa i adres jednostki:
Urząd Miejski, pl. Orląt Lwowskich 1, 59-500 Złotoryja.
Wymiar czasu pracy: pełny.
1. Kandydaci przystępujący do naboru powinni spełniać następujące kryteria formalne:
wymagania niezbędne:
1) obywatelstwo polskie,
2) wykształcenie wyższe,
3) posiadanie co najmniej rocznego doświadczenia zawodowego,
4) nie był/a prawomocnie skazany/a za przestępstwo popełnione umyślnie,
5) stan zdrowia pozwalający na zatrudnienie na określonym stanowisku,
6) cieszy się nieposzlakowaną opinią,
7) znajomość j. angielskiego w stopniu pozwalającym na swobodną komunikację w mowie i piśmie;
wymagania dodatkowe:
1) wykształcenie wyższe, preferowane: dziennikarstwo, nauki społeczne, ekonomia, zarządzanie, kulturo-
znawstwo,
2) znajomość przepisów: Ustawa Kodeks postępowania administracyjnego, Prawo o działalności gospo-
darczej,
3) posiada znajomość programów graficznych typu Corel, Photoshop itp., znajomość programów do obróbki 
wideo,
4) umiejętność pracy w zespole,
5) sumienność, dyspozycyjność, kreatywność,
6) doświadczenie w prowadzeniu strony www, fanpage lub w pisaniu artykułów, redagowaniu notatek pra-
sowych.
2. Zakres wykonywanych zadań na stanowisku:
1) aktywne działania na rzecz pozyskania inwestorów do Złotoryi (współpraca z PAIZ, LSSE),
2) promocja gospodarcza Złotoryi,
3) współpraca z MSP – informowanie, promocja,
4) udział w targach branżowych,
5) współpraca z podmiotami gospodarczymi, stowarzyszeniami, fundacjami, przedsiębiorcami w zakresie 
inicjatyw służących rozwojowi miasta,
6) promocja i informowanie o bieżących pracach związanych z promocją gospodarczą miasta, np. poprzez 
stronę www miasta, 
7) pomoc inwestorom (uzyskanie pozwoleń itp).
3. Wymagane dokumenty i oświadczenia:
1) list motywacyjny,
2) życiorys zawodowy – CV,
3) kwestionariusz osobowy dla osoby ubiegającej się o zatrudnienie,
4) kopie: dyplomu ukończenia studiów, kopie uprawnień,
5) inne dokumenty potwierdzające dodatkowe umiejętności i osiągnięcia zawodowe,
6) opinia o pracy bądź referencje z poprzednich miejsc pracy (jeżeli kandydat takie posiada),
7) kserokopie świadectw pracy lub inne dokumenty potwierdzające zatrudnienie,
8) oświadczenie, że kandydat ma pełną zdolność do czynności prawnych oraz korzysta z pełni praw pu-
blicznych,
9) oświadczenie kandydata, że nie był skazany prawomocnym wyrokiem sądu za umyślne przestępstwo 
ścigane z oskarżenia publicznego lub umyślne przestępstwo skarbowe (w przypadku zatrudnienia kandydat 
zostanie zobowiązany do dostarczenia zaświadczenia z Krajowego Rejestru Karnego),
10) oświadczenie, że kandydat wyraża zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych dla potrzeb 
niezbędnych do realizacji procesu rekrutacji,
11) kopia dowodu osobistego (poświadczona przez kandydata za zgodność z oryginałem).
Wskaźnik zatrudnienia osób niepełnosprawnych w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, w rozumieniu przepisów o 
rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnienia osób niepełnosprawnych, za miesiąc grudzień 2015 
r. wynosi powyżej 6%.
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy złożyć do dnia 14 stycznia 2016 r. w siedzibie Urzędu Miejskie-
go, pl. Orląt Lwowskich 1, 59-500 Złotoryja (pok. nr 9, sekretariat), w zaklejonych kopertach, z podanym 
adresem zwrotnym z dopiskiem „Nabór na wolne stanowisko urzędnicze Podinspektora ds. promocji 
gospodarczej”.
Aplikacje, które wpłyną do Urzędu po wyżej określonym terminie, nie będą rozpatrywane.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Anioły poszły 
na kiermasz
Tuż przed świętami Bożego Narodzenia w Szkole Podsta-
wowej nr 3 w Złotoryi odbyła się druga edycja świąteczne-
go kiermaszu szkolnego.

Zeszłoroczny kiermasz spotkał 
się z tak dużym zaintereso-

waniem, że „trójka” postanowiła 
powtórzyć jego wcześniejszy 
sukces. Do sprzedaży wystawione 
zostały stroiki i anioły wykonane 
na zajęciach plastycznych przez 
uczniów klas IV-VI.
   Dzieci robiły anioły z masy 
solnej oraz papieru, stroiki zaś 
zdobiły żywymi gałązkami oraz 
materiałami papierniczymi. Pod-
czas dwudniowej sprzedaży, 
która odbywała się w holu szkoły 
i cieszyła się bardzo dużym zain-
teresowaniem, udało się zebrać 
znaczną kwotę, która podobnie 
jak poprzednim razem została 
przekazana w połowie na cele 
charytatywne (otrzymała je fun-

dacja Jeżyk działająca przy Domu 
Dziecka w Wilkowie), w pozo-
stałej części na zakup pomocy do 
pracowni plastycznej. 
   Przed kiermaszem odbył się tak-
że konkurs plastyczny pn. „Anioły 
stróże małe i duże”. W kategorii 
„anioł z masy solnej” pierwsze 
miejsce zdobyła Wiktoria Kabziń-
ska, drugie Olimpia Tarnowska, 
trzecie Aleksandra Wróblewska; 
wyróżnienie otrzymała Zuzanna 
Lipińska. W kategorii „anioł 
przestrzenny” pierwsze miejsce 
zdobyła Oliwia Bogus, drugie 
Natalia Ludynia, trzecie Hanna 
Jasińska. Dzieci za swoje prace 
otrzymały pamiątkowe dyplomy 
oraz nagrody.

(imp)/fot. Kajetan Kukla
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Rozwój miasta to priorytet
Robert Pawłowski ma za sobą pierwszy rok pracy na stanowisku burmistrza. W wywiadzie, którego nam udzielił, 
opowiada o tym, jaki to był rok, z czego jest dumny, czym jest dla niego solidna gospodarka i co myśli o „złotoryj-
skim problemie sportowym”. Z burmistrzem rozmawialiśmy kilka dni przed końcem roku, w okresie, gdy ważyły 
się losy inwestycji firmy Borgers w złotoryjskiej podstrefie ekonomicznej.

GZ: Panie burmistrzu…
– …przede wszystkim jestem wrogiem 
sztuczności – nie udawajmy, że się nie znamy 
i jesteśmy na „pan”. Burmistrz jest zwykłym 
mieszkańcem naszego miasta i mój autorytet 
na pewno nie ucierpi, jeżeli będziemy rozma-
wiać normalnie.
W porządku. Zatem Robercie – za nami 
święta, za chwilę Nowy Rok… Przydałby 
się jakiś prezent dla złotoryjan.
– Prezent jest. Można już śmiało powiedzieć, 
że udało nam się załatwić dla Złotoryi in-
westycję, jakiej dotąd w mieście nie było, 
która docelowo w ciągu kilkunastu lat 
stworzy 600 nowych miejsc pracy w naszej 
podstrefie. A pamiętajmy, że miejsca pracy 
w powstających zakładach generują kolejne 
miejsca zatrudnienia w usługach i handlu.  
Na początku stycznia inwestor rozpoczyna 
procedurę związaną z uzyskaniem pozwole-
nia na budowę, a co najwazniejsze – zaczyna 
rekrutację.
Pierwszy rok urzędowania kończy się więc 
dla Ciebie i miasta znakomicie. Zaczął się 
jednak nie najlepiej.
– ?
Mam na myśli antagonizmy społeczne, 
związane z budową klubu muzycznego 
czy projektem rozbudowy ul. Lubelskiej, 
którym musiałeś stawić czoło od razu na 
początku kadencji. „Opozycja” nie dała 
100 dni spokoju, na jakie zwyczajowo 
może liczyć np. nowo powołany rząd.
– Na szczęście w miarę upływu czasu pierw-
sze emocje przygasły i można było spokojnie 
pracować. Efekty są dziś widoczne.
Efekty?
– Myślę tu przede wszystkim o trzech no-
wych firmach na strefie. To jest zapowiedź 
grubych milionów zainwestowanych w 
Złotoryi. Mamy wyraźne sygnały, że kolejne 
firmy zainteresowane są inwestycjami u nas. 
W tej chwili już staramy się o poszerzenie 
obszaru Legnickiej Specjalnej Strefy Eko-
nomicznej, w czym wspiera nas mocno nasz 
reprezentant w radzie nadzorczej LSSE, 
Piotr Stryczek, bo ziemi, którą jeszcze do 
niedawna nikt specjalnie się nie interesował, 
zaczyna brakować.
Czyli, jak mawiał Bill Clinton, „gospodar-
ka, głupcze!”…
– Tego się trzymam. Przyszedłem do pra-
cy w ratuszu z założeniem, by zadbać o 
wszechstronny rozwój miasta, m.in. poprzez 
pozyskiwanie inwestorów zewnętrznych i 
wspieranie przedsiębiorców lokalnych, a 
także rozwój oświaty. Silna gospodarka to 
jest źródło bogactwa mieszkańców. Sukcesy 
gospodarcze implikują wszystkie inne pozy-
tywne zmiany w mieście.
Niecały miesiąc temu obchodziłeś rocz-
nicę objęcia fotela burmistrza. Musiałeś 
się przekwalifikować z przedsiębiorcy w 
samorządowca. To był dla Ciebie trudny 
rok?
– Musiałem odnaleźć się w nowej sytuacji. 
Nigdy w samorządzie nie działałem, nawet 
jeśli się uaktywniałem społecznie, to dale-
ko od samorządu. Ale gdy teraz ktoś mnie 
pyta, czy praca w urzędzie to coś trudnego, 
odpowiadam, że nie – w porównaniu z tym, 
z czym musi się codziennie borykać przed-
siębiorca. To prawda, że urząd absorbuje, nie 

– Każdy ma swój styl zarządzania. Ja wolę z 
ludźmi współpracować, nie lubię im czegoś 
narzucać. Wolę wykorzystywać ich kreatyw-
ność, robić z nimi coś wspólnie. Sprawia mi 
satysfakcję, gdy ludzie, którzy zależą ode 
mnie służbowo, wykazują inicjatywę, rozwi-
jają się. Ale jeszcze muszę się dużo uczyć, 
bo czasami nadal poruszam się w tej sferze 
jak słoń w składzie porcelany.
Z tą kreatywnością to chyba strzał w dzie-
siątkę, bo ostatnie Dni Złotoryi w dużej 
mierze opierały się na kreatywności miesz-
kańców i zyskały wiele ciepłych ocen.
– Tak jest. Nie ma ludzi, którzy wszystko 
potrafią, wiedzą najlepiej. Lata „wielkich 
architektów”, kultu jednostki mamy – mam 
nadzieję – za sobą. Ważne jest, żeby nie 
blokować talentów, ale w całym ich zbiorze 
wynajdywać te najlepsze. Zasadą przyjętą 
w medycynie jest po pierwsze nie szko-
dzić, nie przeszkadzać, czyli „primum non 
nocere”. To jest dla mnie najważniejsze w 
zarządzaniu miastem. Mamy wspaniałych 
mieszkańców, bardzo kreatywnych, zresztą 
to widać po liczbie klubów sportowych czy 
stowarzyszeń. Proszę zauważyć, że w innych 
miastach wielkości Złotoryi jest kilka razy 
mniej organizacji społecznych niż u nas. 
Mamy też bardzo dobrych, profesjonalnych, 
oddanych naszemu miastu pracowników w 
ratuszu.
Czyli udało się uwolnić inicjatywę, prze-
programować urząd na działania zmie-
rzające do rozwiązywania problemów, 
z którymi borykają się złotoryjanie. Ale 
są też sprawy mniej przyjemne w tym 
mijającym roku. Nowy burmistrz zastał 
sprawy sądowe, konflikty z mieszkańcami, 
przedsiębiorcami… Nie wszystkie udało 
się na razie załatwić.
– Nie mam natury wojownika, który próbuje 
wchodzić w konflikt, zawsze próbuję roz-
wiązać problem, a nie go zaogniać. Jestem 
zwolennikiem teorii, że 99 proc. problemów, 
które napotykamy, jest do rozwiązania, i to 
różnymi sposobami. Trzeba szukać takich, w 
których wygrane są obie strony, a to czasem 
musi potrwać. Nie miałem jednak wyboru 
– sprawy sądowe, które zastałem, muszę 
doprowadzić do końca i dbać przy tym o to, 
żeby nie kosztowało to nas, mieszkańców, 
zbyt drogo.
Czy zaskoczyła Cię liczba pytań do bur-
mistrza, zadawanych przez portal miejski? 
Jest ich już dobrze ponad 600, to robi 
wrażenie.
– Nie, myślałem, że będzie ich nawet więcej. 
Przeciętnie wychodzą 2 pytania na dzień. 
Pojawiają się w falach, w zależności od tego, 
co media piszą. Gdy coś rozdmuchają, wtedy 
pytań jest więcej. Jest to bardzo dobry kanał 
do komunikowania się z mieszkańcami. Dla 
mnie o tyle cenny, że z reguły muszę chwilę 
poświęcić, żeby przygotować się starannie 
do odpowiedzi – np. pójść w jakieś miejsce 
i zobaczyć na własne oczy, o co chodzi.
Czy burmistrz Pawłowski jest wrogiem 
sportowców?
– (Uśmiech) Burmistrz???
Wydaje się, że najwięcej krytyków masz 
w środowisku sportowym. Działacze wciąż 
są niezadowoleni z pieniędzy, jakie miasto 
przeznacza na kluby.

– Odpowiem pytaniem: czy sport jest najważ-
niejszą kwestią w mieście? Zresztą myślę, 
że te niepokoje w środowisku sportowym 
podsycane są przez niewielką grupę ludzi. 
Kluby, które dobrze radzą sobie finansowo, 
które nie mają wcale największej kasy z 
miasta, nie nadają negatywnego rozgłosu 
sprawom finansowania sportu w mieście. 
Moim zdaniem nie wysokość środków fi-
nansowych jest problemem w złotoryjskim 
sporcie, lecz brak ludzi w klubach, którzy 
działaliby profesjonalnie na rzecz sportu, 
swych klubów. Nie wszystko można kupić – 
np. zaangażowania społecznego ludzi, którzy 
tworzą złotoryjski sport.
Próbowałeś, porządkując system podziału 
dotacji dla klubów i wprowadzając nowe, 
bardziej wymierne zasady rozdziału 
środków, zainspirować działaczy do po-
szukiwania funduszy zewnętrznych. Jesteś 
rozczarowany ich bierną postawą?
– Nikogo się przecież batem do pisania wnio-
sków nie zapędzi. Ale nie można z jednej 
strony żądać od miasta większych pieniędzy, 
a z drugiej nic nie robić, by pozyskać środki 
z zewnątrz. Tym bardziej, że urząd oferuje 
konkretną pomoc, choćby pracowników, 
którzy w dziedzinie dotacji są fachowcami, 
wystarczy przyjść, zapytać, poradzić się.
Wielokrotnie powtarzałeś w ostatnich mie-
siącach, że jednym z większych problemów 
Złotoryi jest niedostatek mieszkaniowy.
– To prawda. Około 400 rodzin czeka na 
mieszkania. Z reguły budownictwo komu-
nalne czy socjalne jest obciążeniem dla 
budżetu miasta. Ale moim celem jest rozwój 
Złotoryi, co sprawia, że musimy zadbać o 
to, by ludzie stąd się nie wyprowadzali. W 
latach 80. ubiegłego wieku prognozowano, 
że w niedalekiej przyszłości Złotoryja będzie 
miastem 30-tysięcznym. Ilu mamy mieszkań-
ców dziś? Dwa razy mniej. Trzeba odwrócić 
tę tendencję. W tegorocznym budżecie jest 
zapis, że zamierzamy kupić nieruchomość na 
terenie miasta i przerobić ją na mieszkania 
komunalne. To długofalowa inwestycja. 
Prowadzimy rozmowy z Towarzystwem 
Budownictwa Społecznego na temat budo-
wy kamienicy w śródmieściu, za moment 
wystawimy działki w centrum na sprzedaż 
pod budownictwo usługowe i mieszkanio-
we. Budowa mieszkań, zagospodarowanie 
nowych terenów pod budownictwo, to dla 
mnie jeden z priorytetów.
Co planujesz na drugi rok kadencji?
– Dalej będziemy walczyć o nowe inwe-
stycje. Planujemy też szerszą promocję 
gospodarczą miasta. Wyzwaniem na 2016 
rok będą przekształcenia w miejskiej oświa-
cie – chcemy połączyć gimnazjum ze Szkołą 
Podstawową nr 3 i wprowadzić klasy sporto-
we. W przyszłym roku zaczynamy również 
wielką inwystecję – modernizację naszej 
oczyszczalni. Wiem, co chcę osiągnąć. Mam 
kurs na określony cel – rozwój miasta – sta-
ram się tylko, żeby po drodze nie wpaść na 
jakąś rafę.
Najprzyjemniejsze w pracy burmistrza 
jest…
– Na pewno kontakt z ludźmi. Z wieloma z 
nich w poprzednim wcieleniu nie miałbym 
szans się spotkać. To samorządowcy z krwi 
i kości, przedsiębiorcy, inwestorzy, a przede 
wszystkim mieszkańcy naszego miasta. Roz-
mowy z nimi, wymiana myśli to kapitał, który 
wykorzystuję w codziennej pracy.
Co można było zrobić przez ten rok lepiej?
– Wszystko. Zawsze wszystko można robić 
lepiej. Jestem pełen pokory do tego, co robię, 
nie uważam, że robię coś najlepiej, że czegoś 
lepiej się nie da już zrobić. I mam nadzieję, że 
woda sodowa nie uderzy mi do głowy.
Czego Ci serdecznie na nowy rok życzę.

Rozmawiał Piotr Maas

Burmistrz Robert Pawłowski

róbmy jednak z burmistrza nadczłowieka. 
Naprawdę jest wiele innych zawodów, funk-
cji, które stawiają większe wymagania przed 
człowiekiem. Różnica jest taka, że przed-
siębiorca sam planuje sobie czas, zajęcia, w 
przypadku burmistrza większość spraw jest 
z góry zaplanowana, trzeba się dostosować 
do kalendarza.
Największe sukcesy tego pierwszego roku 
to…?
– Generalnie największym dla mnie sukce-
sem jest, że Złotoryja staje się miastem przy-
jaznym dla mieszkańców i przedsiębiorców. 
I to jest zauważane również na zewnątrz. 
Jednym z pobocznych tego efektów jest 
pozyskanie inwestorów. Gdy rozpoczynałem 
kadencję, były tylko 4 firmy działające w 
naszej podstrefie. Ale żeby wszystko było 
jasne, jest to sukces wspólny: pracowników 
w Urzędzie Miejskim, ale także ludzi – 
mieszkańców, przedsiębiorców, którzy na 
każdym kroku nas wspomagali.
Aby to osiągnąć, trzeba było zmienić styl 
pracy podległych burmistrzowi urzędni-
ków, sposób myślenia, ich podejście do 
klienta. A przede wszystkim zwiększyć 
przejrzystość pracy urzędu. W warun-
kach złotoryjskich oznaczało to małą 
rewolucję.
– Tak, ale jeśli nie ma się nic do ukrycia, czło-
wiek nie musi kombinować, co powiedzieć, 
a czego nie, albo unikać odpowiedzi. Choć 
otwarcie się na zewnątrz też niesie ryzyko, 
bo jak się okazuje, zbytnią otwartością można 
sobie czasem zaszkodzić. Dostaliśmy taką 
nauczkę podczas walki o Borgersa z konku-
rencyjną lokalizacją. Konkurencja ma wtedy 
podane jak na tacy nasze słabości, których nie 
będzie się wahała wykorzystać.
Takie otwarcie zwykle oznacza też ko-
nieczność uzbrojenia się w grubą skórę. Bo 
choć wiele rzeczy się zmienia, krytyków, 
zwłaszcza na forach internetowych, nie 
brakuje.
– Krytykować każdy ma prawo. Natomiast 
gdy człowiek wejdzie rano na jeden czy drugi 
portal, przeczyta na swój temat parę nieprzy-
jemnych słów, to z czasem się uodparnia na 
takie zaczepki, to działa jak szczepionka. 
A z drugiej strony uświadamia, że nie jest 
się może takim dobrym. To uczy dystansu 
do siebie.
Bliższy kontakt z mieszkańcami, dialog 
ze stowarzyszeniami i przedsiębiorcami 
– tego w takiej skali wcześniej w Złotoryi 
nie było. To także bez wątpienia można 
zapisać na plus tej kadencji.
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HR MANAGER
Zadania:

utworzenie działu kadr w Złotoryi – miejscu lokalizacji produkcji, 
odpowiedzialność za strategiczne i operacyjne prowadzenie działu personalnego  
w porozumieniu z kierownictwem zakładu i centrali koncernu w Niemczech,
planowanie zatrudnienia, rekrutacja, wprowadzenie, ocena i rozwój pracowników, 
doradztwo w kwestiach osobowych i prawnych, 
opieka nad pracownikami, 
opracowanie/rozpatrywanie istotnych spraw pracowniczych (np. sporządzenie  
umowy o pracę),
praca metodą projektową. 

Wymagania:
wykształcenie wyższe ukierunkowane głównie na zarządzanie zasobami ludzkimi, 
wieloletnie doświadczenie zawodowe w dziale osobowym, 
szeroka znajomość przepisów z zakresu polskiego prawa pracy, prawa  
podatkowego, jak również ubezpieczeń społecznych,
doskonałe zdolności komunikacyjne oraz umiejętność pracy w grupie, zdolności  
przywódcze i kompetencje społeczne,
inicjatywa własna, dyspozycyjność, jak również samodzielność i dobra organizacja  
pracy,
sprawne posługiwanie się pakietem MS Office, 
biegła znajomość języka niemieckiego lub angielskiego, 
dobra znajomość regionu, tworzenie i utrzymanie sieci kontaktów w środowisku  
zewnętrznym,
gotowość do podjęcia przygotowania zawodowego, które będzie miało miejsce w  
centrali koncernu w Niemczech.

Niemiecki koncern Borgers AG to grupa przedsiębiorstw z główną siedzibą w niemieckim mieście Bocholt, 
funkcjonująca na międzynarodowym rynku, która zatrudnia ponad 6000 pracowników. W naszym największym 
obszarze działania Automotive rozwijamy i produkujemy w fabrykach na całym świecie tekstylia dla przemysłu 
motoryzacyjnego. Nasze produkty, takie jak np. elementy wygłuszeniowe i wykładziny, charakteryzują się niewielką 
wagą i wysoką funkcjonalnością i są stosowane wewnątrz i na zewnątrz samochodów osobowych oraz pojazdów 
użytkowych prawie wszystkich znanych producentów.

W związku z utworzeniem nowej spółki Borgers Polska sp. z o.o., a tym samym z uruchamianiem produkcji w Złotoryi,  
chcielibyśmy w możliwie najszybszym terminie obsadzić następujące stanowiska:

MANAGER ds. PRODUKCJI
(z możliwością dalszego awansu)

Zadania:
odpowiedzialne koordynowanie, planowanie i organizacja pracy oraz procesu  
produkcji,
nadzór nad „Continuous Improvement Process“ , 
planowanie zatrudnienia w działach związanych z produkcją, 
zabezpieczenie jakości produkowanych elementów i realizacji dostaw, 
wdrażanie norm zgodnie z ISO/TS 16949, ISO 14001, 
monitorowanie audytu wewnętrznego i zewnętrznego, 
w ramach zakresu obowiązków kontakty z klientami, dostawcami   
i usługodawcami,
szkolenie i rozwój podległych pracowników. 

Wymagania:
wykształcenie wyższe techniczne, 
ugruntowane wieloletnie doświadczenie zawodowe oraz doświadczenie na  
stanowisku kierowniczym w dziale produkcji przemysłu motoryzacyjnego,
znajomość zagadnień z zakresu ekonomiki przedsiębiorstw oraz strategii Lean  
Management,
wysoka świadomość w zakresie jakości i kosztów, 
doskonałe umiejętności komunikacyjne oraz zdolności przywódcze, 
inicjatywa własna oraz zorganizowany sposób pracy, 
sprawne posługiwanie się pakietem MS Office, 
znajomość systemów ERP, 
biegła znajomość języka angielskiego, 
gotowość do podejmowania wyjazdów służbowych, 
gotowość do podjęcia przygotowania zawodowego w centrali koncernu w  
Niemczech i/lub w innych miejscach lokalizacji produkcji w Europie.

MANAGER ds. LOGISTYKI
Zadania:

prowadzenie działu logistyki (planowanie produkcji, kierowanie procesem  
produkcyjnym, przyjęcie towarów, wysyłka, transport wewnątrzzakładowy i 
zarządzanie opakowaniami),
pierwszy kontakt z klientami, dostawcami we wszystkich sprawach z zakresu  
logistyki,
ciągła optymalizacja procesów logistycznych, 
monitorowanie audytu wewnętrznego i zewnętrznego, 
szkolenie i rozwijanie podległych pracowników. 

Wymagania:
wykształcenie wyższe techniczne lub w zakresie ekonomiki przedsiębiorstw, 
ugruntowane wieloletnie doświadczenie w zawodzie oraz doświadczenie na  
stanowisku kierowniczym w dziale logistyki i kierowania produkcją,
znajomość ekonomiki przedsiębiorstw oraz strategii Lean Management, 
wysoka świadomość w zakresie jakości i kosztów, 
doskonałe umiejętności komunikacyjne oraz zdolności przywódcze, 
inicjatywa własna oraz zorganizowany sposób pracy, 
sprawne posługiwanie się pakietem MS Office, 
znajomość systemów ERP, 
mile widziane doświadczenie w zakresie portali dla klientów, 
biegła znajomość języka angielskiego, 
gotowość do podejmowania wyjazdów służbowych, 
gotowość do podjęcia przygotowania zawodowego w centrali koncernu w  
Niemczech i/lub w innych miejscach lokalizacji produkcji w Europie.

MANAGER ds. JAKOŚCI

Zadania:
strategiczne zapewnienie jakości odnoszącej się do klientów i dostawców, 
przejęcie odpowiedzialności za systematyczne usprawnianie systemu zarządzania  
jakością z uwzględnieniem wymagań ISO/TS 16949 i zbioru przepisów dotyczących 
klienta,
wykorzystanie powszechnie stosowanych metod do systematycznego podnoszenia  
jakości produktu,
współudział w rozwoju i wdrożeniu standardów koncernu, 
przeprowadzanie audytu zewnętrznego i wewnętrznego, 
opieka nad internetowymi serwisami dla klientów, 
szkolenie i rozwijanie podległych pracowników. 

Wymagania:
wykształcenie wyższe techniczne lub w zakresie ekonomiki przedsiębiorstw, 
ugruntowane doświadczenie zawodowe oraz doświadczenie na stanowisku  
kierowniczym w zarządzaniu jakością w branży motoryzacyjnej,
posiadanie uprawnień audytora (1st and 2nd party) zgodnie z ISO/TS 16949  
oraz audytora wewnętrznego procesu według wymagań VDA 6.3 (Niemieckiego 
Przemysłu Samochodowego),
ekspertyza w zakresie poprawy jakości przy wykorzystaniu takich metod jak np.  
FMEA, PPAP, APQP, 8D,
doskonałe umiejętności komunikacyjne oraz zdolności przywódcze, 
inicjatywa własna oraz zorganizowany sposób pracy, 
wysoka świadomość w zakresie jakości i kosztów, 
sprawne posługiwanie się pakietem MS Office, 
biegła znajomość języka angielskiego, 
gotowość do wyjazdów służbowych, 
gotowość do podjęcia przygotowania zawodowego w centrali koncernu w  
Niemczech i/lub w innych miejscach lokalizacji produkcji w Europie.

Oferujemy:
siłę innowacji, zrównoważony rozwój, długotrwałe zatrudnienie w rodzinnej firmie, w której wysoka kultura przedsiębiorstwa odgrywa duże znaczenie, 
interesujące i odpowiedzialne zadania w międzynarodowym środowisku, połączone z samodzielną pracą, jak również szerokim polem do innowacyjnego myślenia i tworzenia, 
wszechstronne możliwości rozwoju, połączone z ofertami doskonalenia i pobytów zagranicznych. 

Osoby zainteresowane podjęciem pracy prosimy o przesłanie drogą elektroniczną kompletnych dokumentów aplikacyjnych (list motywacyjny, CV, potwierdzenia posiadanych 
kwalifikacji) w języku niemieckim lub angielskim, wraz z podaniem swoich oczekiwań w zakresie wynagrodzenia i możliwie najszybszego terminu rozpoczęcia pracy.

Johann Borgers GmbH, Human Resources – Melanie Hayk 
Borgersstr. 2-10 • 46397 Bocholt, Deutschland, tel. 0049-2871/345 6833

e-mail: karriere@borgers-group.com, www.borgers-group.com
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Zdążyli z dzierżawą przed 
końcem roku 
Tak jak zapowiadał starosta – zanim rozpoczął się nowy rok, umowa z dzierżawcą złotoryj-
skiego szpitala została podpisana. Jeśli formalności związane z przekazaniem zakładu uda 
się załatwić w założonym terminie, Ogólnopolskie Centrum Zdrowia z Łodzi będzie zarzą-
dzać szpitalem od marca.

SPROSTOWANIE
W artykule „Złote gody bez recepty”, opublikowanym w 49. numerze 
„Gazety Złotoryjskiej” i opisującym jubileusz 50. rocznicy śluby 
kolejnej złotoryjskiej pary, błędnie podaliśmy imiona i nazwiska 
bohaterów artykułu. Jubileusz obchodzili oczywiście Alicja i Wacław 
Marciniakowie (na zdjęciu). Za pomyłkę przepraszamy.

Opłata za śmieci do zarządcy
Choć niewielkie, to jednak istotne zmiany zmuszają złotoryjan do odwiedzenia Wydziału 
Gospodarki Odpadami w Urzędzie Miejskim w Złotoryi i złożenia korekty dotychczaso-
wej deklaracji dotyczącej opłat za wywóz nieczystości. Co tak naprawdę to oznacza i kto 
musi przejść się do ratusza?

Darmowe porady 
prawne – tak,  
ale nie dla wszystkich 
Od poniedziałku na terenie powiatu złotoryjskiego działają 
2 punkty nieodpłatnej pomocy prawnej – jeden w Złotoryi, 
drugi w Świerzawie. Z bezpłatnych porad może skorzystać 
m.in. młodzież, osoby starsze oraz korzystające ze świad-
czeń pomocy społecznej.

PUNKTY NIEODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ FUNKCJONUJĄ W:
 Zakładzie Aktywności Zawodowej w Świerzawie, ul. Skowronia 
Góra 3
 Starostwie Powiatowym w Złotoryi – referat Lokalne Centrum 
Społeczeństwa Informacyjnego, z siedzibą w budynku Zespołu Szkół 
Ogólnokształcących, ul. Kolejowa 4

w dniach i godzinach:
 poniedziałek – 8:00-12:00  wtorek – 11:00-15:00
 środa – 8:00-12:00  czwartek – 11:00-15:00  piątek – 8:00-12:00

Punkty utworzyło Starostwo 
Powiatowe w Złotoryi, zgod-

nie z ustawą o nieodpłatnej pomo-
cy prawnej oraz edukacji prawnej 
obowiązującej od początku stycz-
nia tego roku. Ustawa ta zakłada, 
że darmową pomoc prawną na 
etapie przedsądowym mogą otrzy-
mać osoby do 26. roku życia oraz 
te, które ukończyły 65 lat, kom-
batanci, weterani, osoby fizyczne, 
którym w roku poprzedzającym 
zostało przyznane świadczenie 
z pomocy społecznej, a także ci, 
którzy posiadają ważną Kartę 
Dużej Rodziny lub są zagrożeni 
lub poszkodowani katastrofą 
naturalną, klęską żywiołową lub 
awarią techniczną.

ustawie warunki będą mogły sko-
rzystać z pomocy radcy prawnego 
i adwokata – informuje sekretarz 
powiatu Bożena Knapik.
   Nieodpłatna pomoc prawna 
będzie polegała m.in. na: infor-
mowaniu osób korzystających z 
pomocy o obowiązującym stanie 
prawnym, przysługujących im 
uprawnieniach lub spoczywa-
jących na nich obowiązkach, 
wskazaniu sposobu rozwiązania 
dotyczącego problemu prawne-
go czy pomocy w sporządzeniu 
określonych pism. Uprawnieni 
do pomocy będą mogli uzyskać 
też informacje z zakresu pra-
wa pracy, prawa cywilnego i 
podatkowego (z wyłączeniem 

Zmiany związane są z ostatnią 
nowelizacją ustawy o utrzy-

maniu czystości i porządku w gmi-
nach. Wraca ona do starych form 
płatności za wywóz odpadów. To 
oznacza, że członkowie wspólnot 
mieszkaniowych będą, tak jak 
kilka lat temu, regulować opłatę 
za śmieci łącznie z czynszem 
(podobnie członkowie spółdziel-
ni mieszkaniowej). Od stycznia 
więc nie wpłacamy już opłaty za 
odpady na indywidualne konto w 
Urzędzie Miejskim w Złotoryi.  
   Nowe przepisy dotyczą miesz-
kańców i przedsiębiorców za-
mieszkujących lub prowadzą-
cych działalność w zasobach 
spółdzielni mieszkaniowych i 
wspólnot mieszkaniowych. Opłaty 

za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi od stycznia tego 
roku będą wnosić do spółdzielni 
lub wspólnoty, do której należą. 
Zarządcy mają obowiązek poin-
formować swoich mieszkańców 
o zmianach i doliczyć do czynszu 
comiesięczne opłaty za śmieci, 
których stawki nie zmieniają się 
w stosunku do roku poprzedniego 
(musimy jedynie zadeklarować, 
czy będziemy segregować śmieci 
czy nie oraz to, ile osób mieszka 
w danym lokalu).
   Co ważne, deklarację doty-
czącą opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, którą 
złożyliśmy wcześniej w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, musimy 
teraz poprawić. Wystarczy w tym 

celu udać się do Wydziału Gospo-
darki Opadami i złożyć korektę 
deklaracji. Należy zrobić to jak 
najszybciej, nie później jednak 
niż do 31 stycznia tego roku. 
   Obowiązek ten nie dotyczy 
jednak wszystkich. Deklaracji 
nie muszą korektować właści-
ciele domków jednorodzinnych 
i lokali mieszczących się poza 
nieruchomością wielolokalową 
(np. markety). Te osoby, tak jak 
do tej pory, opłaty za śmieci będą 
uiszczały w kasie Urzędu Miej-
skiego w Złotoryi.
   Dodajmy, że opłatę za grudzień 
2015 r. regulujemy wg dotych-
czasowych zasad, w terminie do 
10 stycznia.

(imp)

Procedura znalezienia rozwią-
zania, które pomoże utrzymać 

się szpitalowi na rynku i unowo-
cześnić, trwała kilka lat. Choć 
chętnego do dzierżawy lecznicy 
udało się pozyskać w październiku 
ubiegłego roku, umowa zawarta 
na 30 lat pomiędzy Starostwem 
Powiatowym, SP ZOZ w Złotoryi 
i Ogólnopolskim Centrum Zdro-
wia została podpisana dopiero w 
ubiegły wtorek. Do najważniej-
szych jej punktów należy gwa-
rancja utrzymania zatrudnienia dla 
pracowników przez kolejnych 25 
miesięcy oraz to, że żadna z usług 
medycznych, obecnie oferowa-
nych przez szpital, nie zostanie 
zlikwidowana przez najbliższe 3 
lata. W okresie trwania umowy 
spółka dzierżawiąca szpital będzie 
miała też możliwość wprowadza-
nia nowych usług.
– Mieszkańcy powiatu nie będą 
mieli trudności w dostępie do usług 
medycznych, a pracownicy mają 
zagwarantowane miejsca pracy – 
te dwie najważniejsze sprawy są 
zabezpieczone – mówi starosta 
złotoryjski Ryszard Raszkiewicz. 
Umowa nakłada na dzierżawcę 
obowiązek inwestowania w obiekt, 
dostosowania go do standardów 
wymaganych przez NFZ i Unię 
Europejską, od termomodernizacji 

też uciec się nie da. – Ta umowa na-
kłada na operatora duże obowiązki 
i jest dla niego bardzo wymagająca. 
Testem sprawdzającym wiary-
godność spółki będą też jej ruchy 
finansowe, kiedy będzie musiała 
wyłożyć swoje pieniądze na zale-
głości w funduszu socjalnym. To 
są duże pieniądze, a szpital tego nie 
zrobi, bo nie ma na to pieniędzy, 
podobnie jak starostwo – dodał 
starosta.
   Zgodnie z umową, strony mają 
60 dni na załatwienie wszelkich 
formalności związanych z prze-
kazaniem szpitala. W tym czasie 
planowane jest też spotkanie w 
NFZ w związku z przejęciem 
kontraktu.
   Najpierw jednak odbędzie się spo-
tkanie dzierżawcy z kadrą kierow-
niczą lecznicy i przedstawicielami 
związków zawodowych szpitala. 
Związkowcy od początku nie byli 
przychylni decyzji o wydzierżawie-
niu szpitala spółce z Łodzi. Skarżą 
się, że w ostatnim czasie nikt ze 
starostwa z nimi nie rozmawia 
na ten temat. Zapytaliśmy Halinę 
Proszowską, szefową jednego ze 
związków, o nastroje załogi po 
podpisaniu umowy. – Nastrojów nie 
ma żadnych, bo nic o szczegółach 
umowy oficjalnie nie wiemy, docie-
rają do nas tylko sygnały z mediów 

– odpowiedziała nam.
– Tu rozgłos nie był do niczego 
potrzebny. W czwartek 7 stycznia 
rano spotkamy się i będziemy 
rozmawiać. Stworzy to możliwość 
poznania się na nowo, bo dotych-
czas nie było ku temu warunków. 
Od samego początku chcieliśmy te 
dyskusje przeprowadzać pokojo-
wo, a niestety, w zamian stworzyła 
się nieprzyjemna i niespokojna 
atmosfera. Rozsiewanie niepokoju 
wokół szpitala, które nie wyszło 
od nas, nie wyszło też nikomu 
na dobre. Podobnie jak groźba 
strajku, który ani niczego nie 
unowocześni, ani też nie dorzuci 
pieniędzy, które są placówce po-
trzebne – tłumaczył starosta.
– Teraz, gdy umowa jest już za-
warta, nastąpi kolejny etap, czyli 
ustalanie szczegółów dotyczących 
oczekiwań załogi szpitala i tego, 
co dzierżawca zagwarantuje pra-
cownikom w ramach gwarancyj-
nych pakietów pracowniczych. 
Jakie warunki zostaną ostatecznie 
ustalone, będzie to zależne tylko i 
wyłącznie od stron. Mam nadzieję, 
że każda z nich będzie usatys-
fakcjonowana i do porozumienia 
uda się dojść – powiedziała nam 
Agnieszka Gralak-Słonina, pełnią-
ca obowiązki dyrektora szpitala.

(fidżi)

   Zgodnie z ustawą, punkty porad 
prawnych muszą działać 5 dni 
w tygodniu przez co najmniej 4 
godziny dziennie. – Punkty, które 
utworzyliśmy, zaczęły przyjmować 
zainteresowanych już w poniedzia-
łek od godzin porannych. Jeden 
funkcjonuje w Złotoryi w referacie 
Lokalnego Centrum Społeczeń-
stwa Informacyjnego, a drugi w 
Zakładzie Aktywności Zawodowej 
w Świerzawie. W każdym z nich 
osoby spełniające określone w 

spraw podatkowych związanych 
z prowadzeniem działalności 
gospodarczej), spraw karnych, 
administracyjnych i rodzinnych, 
ubezpieczenia społecznego oraz 
przygotowania do rozpoczęcia 
działalności gospodarczej.
   Aby skorzystać z darmowych 
porad, należy okazać odpowied-
nie dokumenty, które potwierdzą 
status osoby uprawnionej do ko-
rzystania z pomocy.

(fidżi)
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Hej kolęda pod niebem
Kolędowanie pod gołym niebem okazuje się być domeną nie tylko Złotoryi. Mieszkańcy 
gminy Pielgrzymki także postanowili się spotkać na wspólnym śpiewaniu kolęd w plenerze.

Wspomnienie

Błogosławione 100 lat
Była najstarszą z żyjących złotoryjanek. 18 grudnia zeszłego roku skończyła 100 lat. Janina Stryszowska – odeszła od nas 
w drugi dzień świąt Bożego Narodzenia…

Kolędowali w stylu Maleńczuka 

Gdy była małą dziewczynką, 
niejednokrotnie opiekowa-

ła się nią Aniela Salawa, 
mistyczka i tercjarka z 
Krakowa. Podczas za-
baw w domu rodzinnym 
pani Janiny, często ponoć 
śpiewała małej Jance 
„Sto lat”. To były prorocze, 
święte słowa… Wiele lat 
później Aniela Salawa zo-
stała błogosławioną, a jej 
podopieczna dożyła tych 
wyśpiewanych stu lat.
   Tuż przed ostatnimi 
świętami pięknego wieku 
pani Janinie w jej miesz-
kaniu przy ul. Słowackie-
go gratulowali burmistrz 
Robert Pawłowski oraz 
przedstawiciele Zakładu 
Ubezpieczeń Społecz-

nych. Były kwiaty i serdeczne 
życzenia. Mieliśmy okazję za-

To  nowatorskie przedsię-
wzięcie Gminnego Centrum 

Kultury i Stowarzyszenia na 
Rzecz Rozwoju Wsi Pielgrzymka 
miało miejsce 27 grudnia. Po 
mszy św. odprawionej w intencji 
rodzin mieszkańcy udali się na 
plac targowy, gdzie organizatorzy 
zadbali o miłą i serdeczną atmos-
ferę. Słoneczna i wyjątkowa, jak 
na tę porę roku, pogoda sprzyjała 
kolędującym. Na uczestników 
czekały także pierogi z barsz-
czem, gorące napoje oraz słodki 
poczęstunek. Imprezę otworzyli 
dyrektor GCK Sebastian Dębic-
ki oraz prezes stowarzyszenia 
Wioleta Michalczyk. Radosne 
kolędowanie zainaugurowały 
Pielgrzymianki z Pielgrzymki, a 
po nich wystąpiły: Fudżijamki z 
Proboszczowa, które miały oka-
zję zaprezentować się w nowych, 

rzeszowskich strojach, Macie-
rzanki z Twardocic, Czaplanki z 
Czapli i Sami Swoi z Wojcieszy-
na. – Przyjemnie było posłuchać 
pięknych kolęd i pastorałek w 
wykonaniu naszych rodzimych 
zespołów, tym bardziej, że każdy 
z nich zaprezentował coś ory-
ginalnego i niepowtarzalnego 
– uważają uczestnicy kolędo-
wania.

   Były też solowe wykonania bo-
żonarodzeniowych pieśni, które 
zaprezentowali zarówno starsi, 
jak i najmłodsi mieszkańcy gmi-
ny. Na medal spisali się: Józef 
Lachowski, Anna Chrabąszcz, 
Łukasz Dębicki i Sebastian Ro-
galski. Podsumowaniem uroczy-

stości było wspólne zaśpiewanie 
kolędy „Wśród nocnej ciszy”.
   Kierownicy zespołów otrzymali 
podziękowania oraz upomin-
ki, wśród których znalazła się 
świeżutka publikacja „Tradycje 
bożonarodzeniowe w gminie 
Pielgrzymka”. Wszyscy uczest-
nicy także mogli bezpłatnie 
otrzymać tę publikację, która 
oprócz zwyczajów świątecznych 

zawiera przepisy na potrawy wi-
gilijne oraz kolędy i pastorałki.
   Podczas spotkania wręczo-
no także wyróżnienia osobom 
biorącym udział w konkursie na 
najpiękniejszą ozdobę bożona-
rodzeniową. Nagrodzeni zostali: 
Kamila Bugajska z Pielgrzymki, 

Jadwiga Poznar z Nowej Wsi 
Grodziskiej, Genowefa Niklewicz 
z Pielgrzymki, Łukasz Dębicki z 
Pielgrzymki, Ewa Wojtylak z 
Twardocic, Ewelina Szkutnik 
z Czapli, Marzena Szkutnik z 
Czapli, Wanda Rusinek z Ja-
strzębnika, Ryszarda Niklewicz 
z Pielgrzymki. Laureaci otrzyma-
li nagrody rzeczowe i dyplomy.

(reds)

W niedzielę wieczorem w kościele św. Józefa w Świerzawie 
zabrzmiały dźwięki kolęd i pieśni bożonarodzeniowych wy-
konanych przez zdolnych artystów z terenu gminy i okolic.

Koncert kolęd i pastorałek, 
którego głównym organi-

zatorem jest corocznie kleryk 
Mateusz Maleńczuk, mieszkaniec 
Świerzawy, odbył się już po raz 
czwarty. Mimo dużego mrozu, 
kościół cały był zapełniony nie 
tylko mieszkańcami gminy, ale 
też gośćmi spoza niej. Podczas 
koncertu swoimi głosami zachwy-
cały świerzawianki Izabela Zajda 
i Natalia Baran, siostry magda-
lenki z Jeleniej Góry oraz Hanna 
Markiewicz (uczestniczka tele-
wizyjnego programu „Bitwa na 
głosy”) i Sonia Błaszczyk ze Zło-
toryi. Swoje wokalne umiejętno-
ści po raz kolejny zaprezentował 
też kleryk Mateusz Maleńczuk. 
Koncert instrumentalnie uświet-
nili znakomici muzycy: klerycy z 
Legnicy – Roman Charkot grający 
na pianinie i Artur Jaguszczak (al-

tówka), siostra Magdalena zagrała 
na trąbce, a na cymbałkach Hubert 
Cel z jeleniogórskiej filharmonii. 
Na swoich instrumentach zagrali 
też mieszkańcy gminy Świerza-
wy – na flecie Anna Jurek, na 
gitarze elektrycznej Jarosław 
Mularczyk, a na kachonie Łukasz 
Telatyński.
– Zamysł koncertu był taki, żeby 
kolędowanie i śpiewanie pastora-
łek było przeplatane z jasełkami, 
w których brały udział dzieci z 
naszej gminy, i fajnie to wszyst-
ko wyszło, bo one też mogły się 
włączyć do wspólnego śpiewania 
– mówi Mateusz Maleńczuk.
   Współorganizatorem koncertu 
była parafia p.w. Wniebowzięcia 
NMP w Świerzawie wraz z Cen-
trum Kultury Sportu i Turystyki. 

 (fidżi) 
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Pobiegną i zagrają 
na ludzkich sercach
Nietypowo, bo już w sobotę od biegu „Policz się z cukrzycą”, rozpocznie się w Złotoryi fi nał 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, która zagra już po raz 24. Mimo to jak co roku to 
niedziela będzie dniem czerwonych serduszek, w którym wolontariusze będą zbierali pie-
niądze na zakup urządzeń medycznych dla oddziałów pediatrycznych oraz na zapewnienie 
godnej opieki medycznej seniorom.

Wspomnienie

Błogosławione 100 lat
Była najstarszą z żyjących złotoryjanek. 18 grudnia zeszłego roku skończyła 100 lat. Janina Stryszowska – odeszła od nas 
w drugi dzień świąt Bożego Narodzenia…

Kolędowali w stylu Maleńczuka 

rejestrować te wyjątkowe chwilę 
naszym aparatem. – Recepta 

na tak długie życie? Dobry mąż 
– zdradziła jubilatka. 

Janinie Stryszowskiej nie 
dane było niestety zbyt długo 
cieszyć się tak wspaniałym 
wiekiem. Najstarsza złotory-
janka zmarła zaledwie tydzień 
po swoich urodzinach.
   Pani Janina mieszkała w 
Złotoryi od 1945 roku. Zna-
jomi zaprosili ją do miasta 
na święta. Tak jej przypadło 
do gustu, że postanowiła tu 
zamieszkać na stałe. Łatwo 
więc obliczyć, że związana 
była ze Złotoryją przez 70 lat. 
Mało który złotoryjanin może 
się pochwalić takim stażem. 
Janina Stryszowska docze-
kała się m.in. 3 prawnuków i 
2 praprawnuków.

(ms)

Kleryk Mateusz Maleńczuk z młodymi wokalistkami

Złotoryjski sztab Orkiestry po 
raz pierwszy organizuje bieg 

„Policz się z cukrzycą”. Jest to no-
wość, która nie tylko ma pomóc w 
zbiórce, ale rozruszać także kości 
złotoryjan. Wszystko rozpocznie 
się już o godz. 12 na orliku przy 
ul. Wiosennej. Aby wziąć udział w 
zabawie, wystarczy tylko nabyć 
symboliczną cegiełkę za 7 zł i 
przebiec lub przejść wyznaczony 
odcinek trasy. Na wszystkich 
uczestników czekać będą różne 
gadżety i pamiątkowe koszulki. – 
Można wystartować rodzinnie lub 
indywidualnie. Nie ma znaczenia, 
ile ma się lat, liczą się dobre chęci 
– zaprasza do zabawy komen-
dantka Hufca ZHP Ewa Miara, 
która podkreśla, że na trasie 
zostaną poustawiane stanowi-
ska z specjalnymi zadaniami do 
wykonania. – Chętni będą mogli 
poskakać na skakance lub zakrę-
cić hula-hop. Warto wziąć w tym 
wydarzeniu udział, bo nie tylko 
możemy pomóc, ale także zrobić 
coś dla swojego zdrowia – dodaje 
pani Ewa. Swój udział zapowie-
działo już złotoryjskie koło diabe-
tyków, którzy dobrym przykładem 
chcą zachęcić wszystkich do 
aktywności fi zycznej i zdrowego 
trybu życia.

W niedzielę już od 8 rano 
po mieście przechadzać 

się będą wolontariusze Wielkiej 
Orkiestry, którzy uzbrojeni w 
uśmiechy, będą zachęcali prze-
chodniów do wrzucania datków 
do charakterystycznych puszek. 
Podobnie jak w latach poprzed-
nich na darczyńców będą czekały 
czerwone serduszka i satysfakcja 

z niesienia pomocy. – W tym roku 
zarejestrowanych mamy 100 wo-
lontariuszy, którzy będą mieli ze 
osobą specjalne identyfi katory ze 
zdjęciem. Będą oni zbierali pienią-
dze nie tylko w Złotoryi, ale także 
w Pielgrzymce, Zagrodnie i Lubia-
towie – tłumaczy komendantka. 
To, jak Wielka Orkiestra zachęca 
do pomocy innym, widać chociaż-
by na przykładzie najmłodszego 
wolontariusza z naszego okręgu 
– dwulatka z Pielgrzymki, który 
podjął wyzwanie i w towarzystwie 
opiekuna będzie zbierał pieniądze 
do puszki.

Wolontariusze, mimo niskiej 
temperatury, którą zapowia-

dają meteorolodzy, będą chodzili 
po mieście do godz. 20. W biją-
cym sercu złotoryjskiej Orkiestry, 
czyli w Złotoryjskim Ośrodku Kul-
tury i Rekreacji, od godz. 12 roz-
poczną się przygotowane na ten 
dzień atrakcje. W holu ośrodka 
ustawione zostanie stanowisko, 
przy którym za symboliczne pie-
niądze można będzie skosztować 
rozmaitych smakołyków, m.in. 
domowych ciast, gofrów i popcor-
nu. Oprócz tego do nabycia będą 
talony do złotoryjskich punktów 
gastronomicznych i usługowych, 
ufundowane przez lokalnych 
przedsiębiorców i zapakowane 
w kopertach. Będzie można je 
nabyć za 25 zł. Nie zabraknie rów-
nież loterii fantowej, w której cze-
kać będzie wiele niespodzianek, 
szczególnie dla najmłodszych. 
Losy w sprzedaży będą za 2 i 5 zł. 
W tym roku nabyć będzie można 
także plastikowe pojemniki, np. na 
żywność czy wiaderka.

O godz. 14 ruszy orkiestrowa 
estrada. W sali widowisko-

wej w pierwszej kolejności na 
scenie wystąpią dzieci i mło-
dzież ze złotoryjskich placówek 
oświatowych. Następnie pokaz 
udzielania pierwszej pomocy 
zaprezentuje OSP z Zagrodna, 
a o 16 rozpocznie się wielka 
licytacja, którą poprowadzi Grze-
gorz Górajec, wiceprzewodni-
czący Młodzieżowego Sejmiku 
Województwa Dolnośląskiego. 
Zebrani, którzy powinni przy-
gotować sporą gotówkę, będą 
mieli do wylicytowania wiele 
atrakcyjnych rzeczy, w tym m.in. 
koszulkę i piłkę podarowaną 
przez drużynę Zagłębia Lubin, 
bombkę z podpisem prezydenta 
Andrzeja Dudy ofi arowaną przez 
firmę Vitbis czy obrazy, które 
wyszły spod pędzla Marka Gło-
wackiego. Nowością w tym roku 
będzie okazja do wylicytowania 
profesjonalnej sesji fotografi cznej 
wykonanej przez Pawła Madaja, 
a sponsorowanej przez złotoryj-
ską placówkę Credit Agricole. 
Cennym nabytkiem może być, 
podobnie jak w ubiegłym roku, 
możliwość wylicytowania pobytu 
w dowolnym hotelu sieci Qubus 
(na terenie Polski), ofiarowa-
nego przez złotoryjski oddział 
fi rmy. Po licytacji, która potrwa 
do godz. 17, na scenie pojawią 
się zespoły: No Self Control, 
Projekt&M, Ostatni Krzyk Mody i 
Radcurie, a godzinie 20 zostanie 
puszczone „światełko do nieba”, 
które zakończy 24. fi nał Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy.

(imp)

Do wylicytowania będzie m.in. 
obraz Marka Głowackiego
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NIEUDANY SYLWESTER? ZŁÓŻ REKLAMACJĘ!
Co zrobić, jeśli długo wyczekiwany i często nietani bal sylwestrowy okaże się kla-
pą? Muzyka z płyt zamiast obiecanego zespołu, stolik w niewygodnym miejscu czy 
różnice w menu? Warto wiedzieć, że impreza sylwestrowa to taka sama usługa, jak 
każda inna i możemy ją reklamować. 
Najważniejsze jest to, abyśmy już na etapie zawierania umowy zadbali o to, by w jej treści, czy gdzie-
kolwiek indziej, było określone, do czego konkretnie zobowiązał się organizator balu. Jeżeli nie mamy 
na piśmie umowy, która szczegółowo określałaby np. ilość ciepłych dań i alkoholu czy rodzaj muzyki, to 
warto wiedzieć, że już samo kupienie biletu na zabawę sylwestrową oznacza zawarcie umowy. Jeżeli np. 
widzieliśmy plakat, na którym są wyszczególnione sylwestrowe atrakcje lub konkretne menu, to dokładnie 
to należy się konsumentowi w ramach kupionego biletu. Dowodem na to, do czego konkretnie zobowią-
zał się organizator imprezy, może być też np. folder reklamowy, ulotka, e-maile, które wymienialiśmy 
z organizatorem, a nawet rozmowa telefoniczna. Prawo do reklamacji mamy wtedy, gdy organizator nie 
wywiązał się z tego, do czego się zobowiązał np. zamiast trzech dań były dwa lub impreza trwała krócej 
niż zapowiadano. Na miejscu dobrze jest też zebrać dane innych uczestników imprezy, jako ewentualnych 
świadków. Jeżeli organizator nie wywiązał się ze swoich obietnic, możemy domagać się obniżenia ceny, 
którą zapłaciliśmy za bilet i żądać od organizatora zwrotu różnicy. Zwrot wszystkich pieniędzy przysługuje 
wtedy, gdy umowa w ogóle nie została wykonana, czyli bal nie został zorganizowany. 

Agata Walczak, adwokat

ADWOKAT RADZI

Adwokat prowadzi kancelarię adwokacką we Wrocławiu 
przy ul. Krawieckiej 3 oraz filię w Legnicy przy ul. Andersa 14.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące 
problemów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

Spacer po podziemnej 
Leszczynie?
Przy odpowiednich nakładach finansowych w Leszczynie można by stworzyć podziemną 
trasę turystyczną – uważa Tomasz Stolarczyk, który kierował badaniami archeologicznymi 
w dawnej kopalni „Ciche Szczęście”. W okresie świątecznym w leszczyńskim skansenie 
odbyła się promocja jego książki, która przyciągnęła kilkudziesięciu entuzjastów lokalnej 
historii.

Zimno – już zabójcze
Fala mrozów zgarnia w Polsce śmiertelne żniwo. Mimo że 
temperatury nie są skrajnie niskie, to w naszym kraju od 
listopada 2015 r. z wychłodzenia organizmu zmarło już 
prawie 40 osób. Są to głównie osoby bezdomne lub będą-
ce pod wpływem alkoholu. I to na takich ludzi powinniśmy 
zwrócić szczególną uwagę.

Wszelkie informacje dotyczące występującego zagrożenia 
prosimy kierować bezpośrednio lub telefonicznie do:

 Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi, ul. Chrobrego 
1, tel. 76 878 34 29;
 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi, al. Miła 4, tel. 
76 878 87 06;
 Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wojcieszowie, ul. Chro-
brego 105, tel. 75 751 18 66;
 Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerzawie, ul. 
Wolności 60, tel. 75 713 52 25;
 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pielgrzymce nr 109A/1, 
tel. 76 877 50 89;
 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zagrodnie nr 52, tel. 76 877 
33 98;
 Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 
Powiatowego w Złotoryi, pl. Niepodległości 7, tel. 76 878 69 33;
 Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Złotoryi, al. Miła 18, tel. 
76 878 70 32;
 oficera dyżurnego KPP w Złotoryi, tel. 997;
 Straży Miejskiej w Złotoryi, ul. Rynek 42, tel. 76 878 48 32, kom. 
600 375 000.

W samej Złotoryi nie ma bez-
domnych w skrajnym tego 

słowa znaczeniu. Nie spotkamy 
raczej na swojej drodze osób śpią-
cych w kanałach czy kartonowych 
pudłach – wszyscy, którzy nie mają 
własnego domu, mieszkają kątem 
u kogoś. Mimo to nie można ba-
gatelizować problemu i należy się 
zawsze pochylać nad dolą innego 
człowieka. – Nie otrzymujemy na 
razie żadnych zgłoszeń dotyczą-
cych osób narażonych na zimno. 
Na bieżąco jednak monitorujemy 
sytuację bezdomnych i odpowied-
nio reagujemy – zapewnia Iwona 
Pawlus, kierownik działu pomocy 
środowiskowej w Miejskim Ośrod-
ku Pomocy Społecznej w Złotoryi.
   Komenda Powiatowa Policji w 
Złotoryi na terenie naszego powiatu 
realizuje „Program przeciwdziała-
nia zagrożeniom życia i zdrowia 
osób bezdomnych, bezradnych, 
samotnych oraz osób nietrzeź-
wych przebywających na wol-
nym powietrzu” pod nazwą „Zima 

2015-2016”. W tej samej akcji 
uczestniczą złotoryjscy strażnicy 
miejscy, których pomoc obejmuje 
teren naszego miasta. – W ponie-
działek sprawdzaliśmy pustostany 
pod kątem przebywania w nich 
bezdomnych. Na bieżąco interwe-
niujemy także w przypadku osób 
starszych i bezradnych, które nie 
posiadają opału na zimę i marzną 
w domach. Przy pomocy MOPS-u 
i urzędu miejskiego udaje się takim 
osobom pomóc – zapewnia Jan 
Pomykała, komendant złotoryjskiej 
Straży Miejskiej.
   Wszyscy mamy możliwość ura-
tować komuś życie. Wystarczy nie 
przechodzić obojętnie, zwłaszcza 
zimą, obok potrzebujących.
   Na terenie naszego powiatu znaj-
duje się kilka instytucji, do których 
możemy dzwonić w przypadku 
zauważenia osoby narażonej na 
utratę zdrowia lub życia z powodu 
zimna. Listę instytucji publikujemy 
w ramce poniżej.

(ms)

Łabędzie w okowach lodu
Przyszła zima, a wraz z nią problemy dla ptaków – na oczku 
wodnym za szpitalem i na stawie osadowym do lodu omal 
nie przymarzły łabędzie. Ratowali je strażacy.

W niedzielę 3 stycznia prze-
chodnie poinformowali PSP 

o dwóch łabędziach, znajdujących 

się w bezruchu na oblodzonym 
Zielonym Oczku przy ul. Wiosen-
nej. Ptaki, po głośnych okrzykach 

ratowników, poderwały się 
i przeszły na brzeg, dzięki 
czemu najprawdopodobniej 
udało się im uniknąć przy-
marznięcia. Dzień później 
zabezpieczony na desce lo-
dowej strażak ze złotoryjskiej 
PSP ratował przymarzniętego 
łabędzia na stawie osadowym. 
Podczas próby zbliżenia się 
ratowników, ptak wystraszył 
się i odleciał. (as)

Ratowanie łabędzi na stawie osadowym 
(fot. KP PSP Złotoryja)

Książka „Leszczyna. Mono-
grafia ośrodka górnictwa i 

metalurgii rud miedzi” powstała 
przy okazji realizacji w latach 
2014-2015 projektu badawczego, 
który miał na celu rozpoznanie 
kopalni „Ciche Szczęście” pod 

kątem jej udostępnienia turystycz-
nego. – Gdyby udało się to zrobić, 
byłaby to wielka promocja regionu 
złotoryjskiego. Trasa mogłaby 
liczyć ok. 400-500 m, bo na tyle 
szacujemy długość dostępnych 
chodników. Taka atrakcja z pew-

nością przyciągnęłaby turystów 
– podkreślał podczas promocji 
książki Tomasz Stolarczyk, doktor 
z legnickiego Muzeum Miedzi.
   Członkom zespołu badawczego, 
dzięki odkryciu nowej sztolni „Ci-
chego Szczęścia”, udało się dotrzeć 

do najniżej położonych chodników 
kopalnianych, znajdujących się na 
głębokości ok. 10-12 m pod zie-
mią. – Kopalnia miała 4 poziomy, 
nie do wszystkich wyrobisk można 
obecnie wejść ze względu na setki 
lat eksploatacji. Większość jest 

jeszcze do odkrycia – zaznaczył 
autor książki, który pochodzi z 
Leszczyny.
   W publikacji wykorzystano mało 
znane dotąd w Polsce materiały 
źródłowe, rzadko pojawiające się 
w polskiej literaturze, m.in. mapy 

z archiwum w Berlinie.
   Książka to jednak nie tylko 
opowieść o wyrobiskach. To 
poniekąd na nowo odkryta 
historia Leszczyny. Jest 
w niej wiele informacji o 
pobliskiej kopalni „Lena”, 
której szyby były przez dłu-
gi czas symbolem regionu 
i na której, jak wspomina-
ją mieszkańcy, pracowała 
niemal cała Leszczyna. Są 
też przedstawione sylwetki 
górników i postaci waż-
nych dla wsi, również tych 
przedwojennych. Bogaty 
materiał zdjęciowy udo-
stępniło autorom książki 
Stowarzyszenie „Aureus 
Mons” ze Złotoryi.

   Książkę, której przygotowanie 
wsparła Fundacja „Polska Miedź”, 
można nabyć w siedzibie Fun-
dacji Archeologicznej Archeo 
w Radziechowie – wydawcy 
publikacji.

(as)

Pierwszy z prawej – Tomasz Stolarczyk
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NIEUDANY SYLWESTER? ZŁÓŻ REKLAMACJĘ!
Co zrobić, jeśli długo wyczekiwany i często nietani bal sylwestrowy okaże się kla-
pą? Muzyka z płyt zamiast obiecanego zespołu, stolik w niewygodnym miejscu czy 
różnice w menu? Warto wiedzieć, że impreza sylwestrowa to taka sama usługa, jak 
każda inna i możemy ją reklamować. 
Najważniejsze jest to, abyśmy już na etapie zawierania umowy zadbali o to, by w jej treści, czy gdzie-
kolwiek indziej, było określone, do czego konkretnie zobowiązał się organizator balu. Jeżeli nie mamy 
na piśmie umowy, która szczegółowo określałaby np. ilość ciepłych dań i alkoholu czy rodzaj muzyki, to 
warto wiedzieć, że już samo kupienie biletu na zabawę sylwestrową oznacza zawarcie umowy. Jeżeli np. 
widzieliśmy plakat, na którym są wyszczególnione sylwestrowe atrakcje lub konkretne menu, to dokładnie 
to należy się konsumentowi w ramach kupionego biletu. Dowodem na to, do czego konkretnie zobowią-
zał się organizator imprezy, może być też np. folder reklamowy, ulotka, e-maile, które wymienialiśmy 
z organizatorem, a nawet rozmowa telefoniczna. Prawo do reklamacji mamy wtedy, gdy organizator nie 
wywiązał się z tego, do czego się zobowiązał np. zamiast trzech dań były dwa lub impreza trwała krócej 
niż zapowiadano. Na miejscu dobrze jest też zebrać dane innych uczestników imprezy, jako ewentualnych 
świadków. Jeżeli organizator nie wywiązał się ze swoich obietnic, możemy domagać się obniżenia ceny, 
którą zapłaciliśmy za bilet i żądać od organizatora zwrotu różnicy. Zwrot wszystkich pieniędzy przysługuje 
wtedy, gdy umowa w ogóle nie została wykonana, czyli bal nie został zorganizowany. 

Agata Walczak, adwokat

ADWOKAT RADZI

Adwokat prowadzi kancelarię adwokacką we Wrocławiu 
przy ul. Krawieckiej 3 oraz filię w Legnicy przy ul. Andersa 14.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące 
problemów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

Spacer po podziemnej 
Leszczynie?
Przy odpowiednich nakładach finansowych w Leszczynie można by stworzyć podziemną 
trasę turystyczną – uważa Tomasz Stolarczyk, który kierował badaniami archeologicznymi 
w dawnej kopalni „Ciche Szczęście”. W okresie świątecznym w leszczyńskim skansenie 
odbyła się promocja jego książki, która przyciągnęła kilkudziesięciu entuzjastów lokalnej 
historii.

Zimno – już zabójcze
Fala mrozów zgarnia w Polsce śmiertelne żniwo. Mimo że 
temperatury nie są skrajnie niskie, to w naszym kraju od 
listopada 2015 r. z wychłodzenia organizmu zmarło już 
prawie 40 osób. Są to głównie osoby bezdomne lub będą-
ce pod wpływem alkoholu. I to na takich ludzi powinniśmy 
zwrócić szczególną uwagę.

Wszelkie informacje dotyczące występującego zagrożenia 
prosimy kierować bezpośrednio lub telefonicznie do:

 Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi, ul. Chrobrego 
1, tel. 76 878 34 29;
 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi, al. Miła 4, tel. 
76 878 87 06;
 Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wojcieszowie, ul. Chro-
brego 105, tel. 75 751 18 66;
 Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerzawie, ul. 
Wolności 60, tel. 75 713 52 25;
 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pielgrzymce nr 109A/1, 
tel. 76 877 50 89;
 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zagrodnie nr 52, tel. 76 877 
33 98;
 Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 
Powiatowego w Złotoryi, pl. Niepodległości 7, tel. 76 878 69 33;
 Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Złotoryi, al. Miła 18, tel. 
76 878 70 32;
 oficera dyżurnego KPP w Złotoryi, tel. 997;
 Straży Miejskiej w Złotoryi, ul. Rynek 42, tel. 76 878 48 32, kom. 
600 375 000.

W samej Złotoryi nie ma bez-
domnych w skrajnym tego 

słowa znaczeniu. Nie spotkamy 
raczej na swojej drodze osób śpią-
cych w kanałach czy kartonowych 
pudłach – wszyscy, którzy nie mają 
własnego domu, mieszkają kątem 
u kogoś. Mimo to nie można ba-
gatelizować problemu i należy się 
zawsze pochylać nad dolą innego 
człowieka. – Nie otrzymujemy na 
razie żadnych zgłoszeń dotyczą-
cych osób narażonych na zimno. 
Na bieżąco jednak monitorujemy 
sytuację bezdomnych i odpowied-
nio reagujemy – zapewnia Iwona 
Pawlus, kierownik działu pomocy 
środowiskowej w Miejskim Ośrod-
ku Pomocy Społecznej w Złotoryi.
   Komenda Powiatowa Policji w 
Złotoryi na terenie naszego powiatu 
realizuje „Program przeciwdziała-
nia zagrożeniom życia i zdrowia 
osób bezdomnych, bezradnych, 
samotnych oraz osób nietrzeź-
wych przebywających na wol-
nym powietrzu” pod nazwą „Zima 

2015-2016”. W tej samej akcji 
uczestniczą złotoryjscy strażnicy 
miejscy, których pomoc obejmuje 
teren naszego miasta. – W ponie-
działek sprawdzaliśmy pustostany 
pod kątem przebywania w nich 
bezdomnych. Na bieżąco interwe-
niujemy także w przypadku osób 
starszych i bezradnych, które nie 
posiadają opału na zimę i marzną 
w domach. Przy pomocy MOPS-u 
i urzędu miejskiego udaje się takim 
osobom pomóc – zapewnia Jan 
Pomykała, komendant złotoryjskiej 
Straży Miejskiej.
   Wszyscy mamy możliwość ura-
tować komuś życie. Wystarczy nie 
przechodzić obojętnie, zwłaszcza 
zimą, obok potrzebujących.
   Na terenie naszego powiatu znaj-
duje się kilka instytucji, do których 
możemy dzwonić w przypadku 
zauważenia osoby narażonej na 
utratę zdrowia lub życia z powodu 
zimna. Listę instytucji publikujemy 
w ramce poniżej.

(ms)

Łabędzie w okowach lodu
Przyszła zima, a wraz z nią problemy dla ptaków – na oczku 
wodnym za szpitalem i na stawie osadowym do lodu omal 
nie przymarzły łabędzie. Ratowali je strażacy.

W niedzielę 3 stycznia prze-
chodnie poinformowali PSP 

o dwóch łabędziach, znajdujących 

się w bezruchu na oblodzonym 
Zielonym Oczku przy ul. Wiosen-
nej. Ptaki, po głośnych okrzykach 

ratowników, poderwały się 
i przeszły na brzeg, dzięki 
czemu najprawdopodobniej 
udało się im uniknąć przy-
marznięcia. Dzień później 
zabezpieczony na desce lo-
dowej strażak ze złotoryjskiej 
PSP ratował przymarzniętego 
łabędzia na stawie osadowym. 
Podczas próby zbliżenia się 
ratowników, ptak wystraszył 
się i odleciał. (as)

Ratowanie łabędzi na stawie osadowym 
(fot. KP PSP Złotoryja)

Książka „Leszczyna. Mono-
grafia ośrodka górnictwa i 

metalurgii rud miedzi” powstała 
przy okazji realizacji w latach 
2014-2015 projektu badawczego, 
który miał na celu rozpoznanie 
kopalni „Ciche Szczęście” pod 

kątem jej udostępnienia turystycz-
nego. – Gdyby udało się to zrobić, 
byłaby to wielka promocja regionu 
złotoryjskiego. Trasa mogłaby 
liczyć ok. 400-500 m, bo na tyle 
szacujemy długość dostępnych 
chodników. Taka atrakcja z pew-

nością przyciągnęłaby turystów 
– podkreślał podczas promocji 
książki Tomasz Stolarczyk, doktor 
z legnickiego Muzeum Miedzi.
   Członkom zespołu badawczego, 
dzięki odkryciu nowej sztolni „Ci-
chego Szczęścia”, udało się dotrzeć 

do najniżej położonych chodników 
kopalnianych, znajdujących się na 
głębokości ok. 10-12 m pod zie-
mią. – Kopalnia miała 4 poziomy, 
nie do wszystkich wyrobisk można 
obecnie wejść ze względu na setki 
lat eksploatacji. Większość jest 

jeszcze do odkrycia – zaznaczył 
autor książki, który pochodzi z 
Leszczyny.
   W publikacji wykorzystano mało 
znane dotąd w Polsce materiały 
źródłowe, rzadko pojawiające się 
w polskiej literaturze, m.in. mapy 

z archiwum w Berlinie.
   Książka to jednak nie tylko 
opowieść o wyrobiskach. To 
poniekąd na nowo odkryta 
historia Leszczyny. Jest 
w niej wiele informacji o 
pobliskiej kopalni „Lena”, 
której szyby były przez dłu-
gi czas symbolem regionu 
i na której, jak wspomina-
ją mieszkańcy, pracowała 
niemal cała Leszczyna. Są 
też przedstawione sylwetki 
górników i postaci waż-
nych dla wsi, również tych 
przedwojennych. Bogaty 
materiał zdjęciowy udo-
stępniło autorom książki 
Stowarzyszenie „Aureus 
Mons” ze Złotoryi.

   Książkę, której przygotowanie 
wsparła Fundacja „Polska Miedź”, 
można nabyć w siedzibie Fun-
dacji Archeologicznej Archeo 
w Radziechowie – wydawcy 
publikacji.

(as)

Pierwszy z prawej – Tomasz Stolarczyk
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Anielski konkurs
83 anioły – właśnie tyle papierowych cherubinów wpłynęło na powiatowy konkurs 
plastyczny zorganizowany w złotoryjskiej książnicy.

Namalujmy święta
W ramach cyklu Cała Polska czyta dzieciom odbyły się w 
bibliotece miejskiej zajęcia ze złotoryjską malarką ph. „Po-
maluję Ci świat”. Konkurs pn. „Papierowe anio-

ły” przeznaczony był dla 
klas drugich szkół podstawo-
wych. Ze względu na bardzo 
duże zainteresowanie komisja 
w składzie: Aneta Wasilewska 
(dyrektorka Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Złotoryi), Maria 
Marysiewicz (instruktorka sek-
cji plastycznej Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji), 
Lidia Malicka-Gabinet (artystka 

plastyczka) miała spory problem 
z wyborem tych najpiękniejszych 
prac. Po burzliwych dyskusjach 
nagrody główne przyznano: Mi-
chałowi Laszkiewiczowi z kl. II 
SP w Radziechowie (1. miejsce), 
Natalii Jaźwie z kl. IIb SP nr 
1 w Złotoryi (2 m.) i ex aequo 
Jagodzie Przydatek z kl. IIb SP 
nr 1 oraz Julii Rajczakowskiej z 
kl. II SP w Radziechowie (3 m.). 
Wyróżnienia w konkursie otrzy-

mali: Maciej Hałas (kl. IIb SP nr 
1), Hanna Kulas (kl. IIb SP nr 3 
w Złotoryi), Oliwia Pieterek (kl. 
IIa SP nr 1), Maria Jurgielewicz 
(kl. IIa SP w Wilkowie-Osiedlu), 
Maria Jurgielewicz (kl. IIa SP 
w Wilkowie-Osiedlu), Gabriele 
Sacca (kl. II SP w Radziechowie), 
Błażej Kobza (kl. IIb SP nr 1), 
Aleksandra Oziębłowska (kl. II 
SP w Nowym Kościele).

(imp)

Gościem spotkania była złoto-
ryjska malarka Lidia Malicka-

Gabinet. Artystka, która spotkała 
się z grupą zaciekawionych dzieci, 
zdradziła im tajniki warsztatu ma-
larza, m.in. techniki malarskie, 
rodzaje farb i pędzli. Pani Lidia 
pokazała zgromadzonym uczniom, 
jak powstaje świąteczny rysunek 
malowany węglem. Dzieci mogły 

przyuważyć, jak najlepiej stwo-
rzyć świąteczne motywy, takie jak 
bombki czy renifery. Następnie 
same zakasały rękawy i przy po-
mocy pasteli tworzyły swoje własne 
bożonarodzeniowe obrazki. Pod-
czas spotkania zebrani wysłuchali 
także bajki pt. „Kamil i słoneczniki” 
autorstwa Laurence’a Anholta.

(imp)

Gminne Centrum Kultury i Biblioteka w Pielgrzymce oraz Stowarzyszenie na Rzecz Rozwo-
ju Wsi Pielgrzymka po raz pierwszy zorganizowały w okresie świątecznym Gminny Prze-
gląd Grup Kolędniczych. 

W wydarzeniu tym udział 
wzięły 4 grupy. Na scenie 

zaprezentowali się: uczniowie 
klas 1-6 Szkoły Podstawowej z 
Sędzimirowa, którzy przyjechali 
pod opieką Aleksandry Pielach 
z przedstawieniem „Spotkanie z 
kolędą”; Gwiazdki z Nowej Wsi 
Grodziskiej, które pod okiem Jo-
lanty Korzystko przedstawiły swo-
ją świąteczną inscenizację; Zgrana 
Paczka, reprezentująca Gminne 
Centrum Kultury, pod kierunkiem 

Małgorzaty Semeniuk przygoto-
wała „Jasełka na wesoło”; klasa 
I z Gimnazjum w Pielgrzymce, 
przygotowana pod okiem Elżbiety 
Bandyk, wystąpiła w „Anielskiej 
manufakturze”. – Przegląd miał na 
celu kultywowanie tradycji świą-
tecznych i zaprezentowanie umie-
jętności aktorskich występujących 
grup, a także integrację środowiska 
lokalnego. W wydarzeniu wzięło 
udział ok. 100 osób – mówi dyrek-
tor GCK Sebastian Dębicki.

   Urozmaiceniem uroczystości były 
artystyczne popisy najmłodszej 
członkini Zgranej Paczki, 5-letniej 
Tatiany Braun, śpiewającej i tań-
czącej do melodii „Mam tę moc”. 
Z kolei Julia Chojnecka pięknie 
przygrywała na gitarze śpiewają-
cym koleżankom: Mii Croijmans 
oraz Kindze Myślińskiej.
   Wszystkie grupy otrzymały po-
dziękowania i nagrody rzeczowe 
od organizatorów.

(reds)

W grupie raźniej kolędować
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 10 stycznia czynna apteka „Nova nad zalewem”, ul. Kaczawska 2a, 
    tel. 697 983 698.

Nowości w MBP – Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Katarzyna Ryrych – Pepa w raju. Najkrótsza opowieść o miłości
O tym, że Pepa była niezwykła, wiedzieli w miasteczku wszyscy. Nie 
tylko Michał, zakochany w niej po uszy. Kiedy zabrakło tej dziwnej, 
wolnej jak ptak dziewczyny w martensach w kwiaty, świat zamarł. 
Poszarzał, skurczył się i zziąbł. Michał postanowił, że nie pozwoli 
Pepie tak po prostu odejść do raju. W tej książce opowiada swoją 
krótką love story.

 Grażyna Bąkiewicz – Ale kino!
Konstancja wygrała konkurs na opowiadanie o Xymenie, nieustra-
szonej wojowniczce z serialu. W szkole euforia – będą grać ze 
swoją idolką, będą w telewizji! Serialowa Xymena, ich rówieśnica, 
przyjeżdża do szkoły na kilka dni przed zdjęciami, żeby wszystkich 
poznać. Szybko orientuje się, że życie nastolatków nie jest tak 
kolorowe jak w serialu, a już najmniej kolorowy jest Zyzol, który 
zupełnie bezkarnie pastwi się nad innymi. Xymena wie, jak sobie z 
nim poradzić. Nie chce jednak nawet kiwnąć palcem w tej sprawie. 
To zadanie dla Konstancji.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
MIEJSCE WYKONYWANIA PRACY: TEREN POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 technik elektryk  operator maszyn i urządzeń przemysłu spożywczego
 tokarz w metalu  spedytor

MIEJSCE WYKONYWANIA PRACY: POZA TERENEM POWIATU 
ZŁOTORYJSKIEGO

 operator maszyn do obróbki plastycznej  psycholog transportu
 magazynier  pracownik produkcji  spawacz  montażysta
 operator maszyn-pakowacz  operator maszyn produkcyjnych

 pracownik produkcji  lakiernik proszkowy
 operator produkcji  specjalista ochrony środowiska

 zastępca kierownika działu eksportu
 referent ds. rozwoju produktu  kierownik zmiany
 specjalista ds. logistyki  szwaczka maszynowa

Centrum Aktywności Zawodowej w Złotoryi
informuje, że w STYCZNIU 2016 r.

odbędzie się spotkanie informacyjne dla osób zainteresowanych 
podjęciem pracy na stanowisku opiekuna osób starszych za granicą.
Data i godzina spotkania zostaną podane w terminie późniejszym.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

UWAGA CZYTELNICY!

Po kilku latach używania systemu bibliotecznego Aleph 
w wersji nr 18,

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi przejdzie na nową 
wersję tego systemu (nr 22).

Ponieważ bardzo wiele podstawowych funkcji biblioteki opiera 
się na Alephie, system elektronicznych wypożyczeń, a tym 
samym przeglądarka www.dzb.pl, od 9 do 14 stycznia będą 
wyłączone, a biblioteka nieczynna.

Czego w tym czasie nie da się załatwić w bibliotece?

 Nie będzie można niczego wypożyczyć na zewnątrz.
 Zwroty nie będą przyjmowane.
 Nie da się przeszukać katalogów na www.dzb.pl. 
 Nie będzie można zamawiać książek ani prolongować wy-
pożyczeń.

ZMIANY W ORDYNACJI 
PODATKOWEJ – cz. I
Od 2016 roku wchodzą w życie przepisy ustawy z 10 września 2015 r. o zmianie ustawy 
– Ordynacja podatkowa oraz niektórych innych ustaw (Dz.U., poz. 1649). Ze względu na 
wielość zmian, zostaną one przedstawione w sześciu częściach.

 Majewska-Opiełka I., Powiedz to dobrym słowem – Najnowsza 
książka autorki poradników psychologicznych mówi o znaczeniu 
odpowiedniego doboru słów, aby komunikacja z innymi poprawia-
ła się, rozmówcy lepiej nas słuchali i rozumieli. Autorka zwraca 
również uwagę na to, że mówienie dobrym słowem jest pomocą w 
osobistym rozwoju, zmianie sposobu myślenia, zwiększa poczucie 
własnej wartości, pozytywne postrzeganie świata i poczucie obfito-
ści, jak również poprawia skuteczność naszych działań (także tych 
biznesowych).

 Czerwińska-Jasiewicz M., Psychologia rozwoju młodzieży w 
kontekście biegu ludzkiego życia – Książka przedstawia rozwój w 
okresie dorastania w różnych sferach w odniesieniu do rozwoju 
człowieka w ciągu życia, a także autorski rozszerzony model kon-
cepcji własnego życia młodzieży oraz wybrane problemy okresu 
dorastania. Książka może być przydatna dla studentów psychologii, 
pedagogiki, socjologii, psychologów i pedagogów praktyków, so-
cjologów, a także dla nauczycieli, rodziców oraz w wielu zakresach 
dla dorastającej młodzieży.

Wprowadzona została moż-
liwość zapłaty podatku 

przez osobę inną niż podatnik. 
Bez ograniczenia kwoty sku-
teczna będzie zapłata dokonana 
przez małżonka podatnika, jego 
zstępnych, wstępnych, pasierba, 
rodzeństwo, ojczyma, maco-
chę oraz aktualnego właściciela 
przedmiotu hipoteki przymusowej 
albo zastawu skarbowego. Inne 
podmioty mogą dokonać zapłaty 
za podatnika do kwoty 1000 zł. 
W wymienionych przypadkach 
(za wyjątkiem hipoteki i zastawu) 
będzie występowało domniemanie 
prawne, że zapłata pochodzi ze 
środków podatnika, o ile z treści 
dowodu zapłaty nie będzie wyni-
kało inaczej.
Korekta deklaracji nie wymaga już 
dla swej skuteczności pisemnego 
uzasadnienia przyczyn korekty. 
W razie wątpliwości organ podat-
kowy będzie mógł w tym zakresie 
przeprowadzić postępowanie 
wyjaśniające. Inną nowością z 
tego zakresu jest wprowadzenie 
obowiązku organu podatkowego 
pisemnego zawiadomienia składa-
jącego korektę o jej bezskuteczno-
ści. Chodzi o sytuację, gdy korekta 
wpłynie w trakcie postępowania 
podatkowego albo kontroli podat-
kowej i będzie dotyczyć zakresu 
objętego tym postępowaniem lub 

kontrolą.
Nadpłaty i zwroty podatków 
przypadające spadkodawcy będą 
zwracane spadkobiercom w 
innych częściach, niż dotychczas. 
Do tej pory decydowało ich zgod-
ne oświadczenie woli. Aktualnie 
spadkobiercy będą partycypo-
wać w nadpłatach proporcjonal-
nie do ich udziału spadkowego 
określonego w prawomocnym 
postanowieniu sadu o stwierdze-
niu nabycia spadku lub zareje-
strowanym akcie poświadczenia 
dziedziczenia złożonym w organie 
podatkowym.
Wprowadzona została możliwość, 
na wniosek podatnika lub płatnika, 
odroczenia terminu płatności lub 
rozłożenia na raty zapłaty odsetek 
za zwłokę od nieuregulowanych 
w terminie zaliczek na podatek. 
W zakresie ulg ustawodawca 
dodał regulację, wedle której z 
mocy prawa nastąpi wygaśnięcie 
decyzji o rozłożeniu na raty w 
zakresie wszystkich niezapła-
conych rat. Stanie się tak, jeżeli 
nie zostanie dotrzymany termin 
płatności trzech kolejnych rat. 
Dotychczas decyzja również wy-
gasała automatycznie, ale tylko w 
części dotyczącej rat rzeczywiście 
niezapłaconych.
Na osoby wnoszące wszelkiego 
rodzaju podania został nałożony 

dodatkowy obowiązek. Mianowi-
cie konieczne stanie się wskazanie 
identyfikatora podatkowego. Dla 
przypomnienia: dla przedsiębior-
ców i niebędących przedsiębiorca-
mi vatowców identyfikatorem jest 
NIP, zaś dla wszystkich pozosta-
łych – PESEL. Brak identyfikatora 
w podaniu spowoduje wezwanie 
do usunięcia braku, a jeżeli to nie 
nastąpi – pozostawienie podania 
bez rozpoznania.
Organy podatkowe zyskały moż-
liwość wezwania strony postę-
powania do przedłożenia doku-
mentów. W takim przypadku w 
wezwaniu należy wskazać, czy 
dokumenty mogą być przedłożone 
w formie elektronicznej lub na in-
formatycznych nośnikach danych. 
Dotąd w trybie art. 155 Ordynacji 
podatkowej można było wzywać 
do złożenia wyjaśnień, zeznań 
lub do dokonania określonej 
czynności.
Spore zmiany nastąpiły w zakresie 
doręczania pism. Wprowadzono 
zasadę, że doręczanie pism pełno-
mocnikowi będącemu adwokatem, 
radcą prawnym lub doradcą podat-
kowym oraz organom administra-
cji publicznej następuje za pomocą 
środków komunikacji elektro-
nicznej albo w siedzibie organu 
podatkowego. Osobom fizycznym 
pisma mogą być teraz doręczane 
nie tylko pod adresem miejsca 
ich zamieszkania, ale także pod 
adresem do doręczeń w kraju. Na 
wniosek strony doręczenie będzie 
mogło również być dokonane na 
wskazany przez nią adres skrytki 
pocztowej. Natomiast w przypad-
ku osób prawnych dodana została 
opcja doręczenia tzw. zastępczego. 
Będzie ona polegała na doręczeniu 
zarządcy budynku lub dozorcy, 
jeżeli mieści się tam lokal siedziby 
osoby prawnej. Możliwość taka 
istniała dotychczas wyłącznie u 
osób fizycznych. Ponadto pismo 
adresowane do osoby prawnej 
czy jednostki organizacyjnej 
niemającej osobowości prawnej 
(np. spółka osobowa), jeżeli adres 
nie istnieje i nie można ustalić 
miejsca prowadzenia działalno-
ści – będzie mogło być doręczane 
osobie fizycznej uprawnionej do 
jej reprezentowania.

Leszek Boroch – pracownik Urzędu 
Skarbowego w Złotoryi
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REPERTUAR 
KINA AURUMKorowód melodii 

w sylwestra

Kultura prosto z Wiednia
Zapraszamy Państwa na „Koncert Wiedeński”, który odbędzie się już 4 lutego 2016 r. o 
godz. 19:00 w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji.
Podczas gali usłyszą Państwo obdarzonych wspaniałymi głosami, fantastycznych soli-
stów operowych. Towarzyszyć im będą wybitni, polscy kameraliści młodego pokolenia, 
występujący na co dzień z najlepszymi orkiestrami i dyrygentami w Polsce i Europie. Tej 
gali nie można przegapić, na scenie pojawią się laureaci międzynarodowych konkursów 
muzycznych, wirtuozi skrzypiec, fortepianu, wspaniali soliści polskiej estrady.
Zabrzmią największe przeboje króla walca – Johanna Straussa, nie zabraknie także 
popisowych arii z najsłynniejszych operetek: „Zemsta nietoperza”, „Baron cygański”, 
„Wesoła Wdówka”, „Księżniczka Czardasza” oraz „Kraina Uśmiechu”. Publiczność 
usłyszy m.in.: walc „Nad Pięknym Modrym Dunajem”, Arię Barinkaya „Wielka sława to 
żart”, duet wszech czasów „Usta milczą dusza śpiewa” czy polkę „Tritsch-Tratsch”. Kon-
cert programowo nawiązywał będzie do tradycyjnych gali i noworocznych koncertów, 
odbywających się w Wiedniu. 

4.02.2016 (czwartek), godz. 19:00 – sala widowiskowa, 
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji 

CENA: 45 zł (bilety do nabycia w sekretariacie ZOKiR).
Zapraszamy serdecznie!

W przedostatni dzień grudnia 
2015 roku w sali widowi-

skowej Złotoryjskiego Ośrodka 
Kultury i Rekreacji wybrzmiał 
koncert sylwestrowy pod kie-
rownictwem artystycznym Mie-
czysława Leśniczaka, wykonany 
przez Capellę Zamku Rydzyń-
skiego. Widzowie zasłuchali się 
w wyjątkową w swoim rodzaju 
głębię melodii, porywający rytm 
walców oraz radosny nastrój 
kompozycji Johanna Straus-
sa. Kolorowy korowód melodii 
romantycznych w wykonaniu 
Natalii Piechowiak – sopran i 
Sławomira Olgierda Kramma 
– baryton zachwycił najbar-
dziej wymagających słuchaczy. 
Podczas koncertu w niezwykłą 
rolę wcielił się jeden z członków 
Capelli Zamku Rydzyńskiego, 
grając na kowadle. – Staraliśmy 

się, by program był urozmaicony 
i ciekawy – zapewnia Mieczy-
sław Leśniczak.
   Za wyjątkowy koncert, melodie 
operetkowe, musicalowe oraz 
fi lmowe publiczność nagrodziła 
artystów gromkimi brawami, a 
Zbigniew Gruszczyński, dyrek-
tor ZOKiR-u, wręczył im podzię-
kowania. Koncert nie mógł za-
kończyć się bez niespodzianek 
dla gości, wśród których zostały 
wylosowane nagrody.
– Dziękujemy gościom i artystom 
za wspólnie spędzony wieczór 
– mówi Zbigniew Gruszczyński. 
– W Nowym 2016 Roku życzymy 
wszystkim zdrowia, sukcesów, 
zrealizowanych projektów oraz 
ludzkiej życzliwości, artystycznych 
uniesień, muzycznych inspiracji i 
spełnień.

(i)
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Aktywnie przywitali 
nowy rok

Wyjątkowo aktywnie zakończyli stary i powitali nowy rok zawodnicy Otwartej Ligi  
Amatorów Wieloboju Sportowego Złotoryja.

Pielgrzymka 
rozpoczęła 
Grand Prix

W Pielgrzymce zainaugurowana została 7. edycja Biegowe-
go Grand Prix Zagłębia Miedziowego w Biegach Przełajo-
wych. 

W najbliższą sobotę, 9 stycznia o godz. 17, meczem z Rośkiem z Sycowa nasz Ren But rozpocznie drugą część sezonu siatkarskiego.
Trzecioligowe drużyny zostały podzielone na dwie części. Pierwsza powalczy o miejsca 1-9, a druga, w której znajdzie się złotoryjski team, zagra o miejsca 10-18. 
Nasza pozycja w tabeli wygląda na starcie bardzo obiecująco. Mamy na swoim koncie 7 punktów (dwie wygrane za 3 pkt. z jeleniogórzanami, 1 punkt urwany w 
Kamiennej Górze). Plasujemy się tuż „za pudłem”, ale różnice są naprawdę niewielkie. W najbliższym meczu zagramy ze starym dobrym znajomym z Sycowa, 
tamtejszym Rośkiem, z którym rok temu walczyliśmy udanie o mistrzostwo naszej grupy rozgrywkowej.
Zapraszamy na inaugurację drugiej części sezonu do hali „Tęcza”. Mecz z charyzmatyczną, nieprzewidywalną, waleczną, nietuzinkową drużyną Rośka z sympa-
tycznego Sycowa zapewne będzie emocjonującym widowiskiem. Kolejny mecz zagramy 16 stycznia także na własnym parkiecie, ale tym razem w sali złotoryjskiego 
ZSO przy ul. Kolejowej. Mecz z Tygrysami Strzelin rozpocznie się tradycyjnie o godz. 17. 

(seb)

Pierwszy z cyklu 9 biegów 
ukończyło 176 uczestników. 

Zwyciężył Tobiasz Belgrau z Lu-
bina, który dystans 7500 metrów 
przebiegł w czasie 27 min. i 14 
sek. Najszybszą z kobiet była Ewa 
Głowacka z Głogowa z czasem 
35:29.

   Bardzo dobre wyniki uzyskali 
zawodnicy OLAWS Złotoryja. W 
pierwszej dziesiątce było ich aż 3, 
w tym jeden na podium. Srebrny 
medal wybiegał Marcin Pawłowski 
(27:32). 5. miejsce zajął Marcin 
Rabenda (28:36), a 7. Adam Skór-
ka (29:07). (pk/reds)

W Pielgrzymce pobiegli także (od lewej): Andrzej Cukrowski, Marcin 
Wilk i Paulina Piędel

Olawsowicze i ich przyjaciele, 
w sile około 40 osób, przy-

witali Nowy Rok w Przesiece, 

fundując sobie megadawkę dobrej 
zabawy i energii. Było wszystko, 
co aktywnym ludziom do życia 
potrzebne: tańce, bieganie, wy-
cieczki górskie, kąpiel w lodowatej 
wodzie i fantastyczna atmosfera. 
Sylwester olawsowiczów trwał 
kilka dni. Rozpoczął się już w 
środę 30 grudnia. – Wyjazd zaczę-
liśmy mocnym akcentem, którym 
był bieg morsów i kąpiel w wodo-
spadzie Podgórnej – wspominają 
złotoryjanie. Drugiego dnia miała 
miejsce wycieczka na zamek 
Chojnik i przygotowania do zaba-

wy sylwestrowej. W Nowy Rok, 
gdy większość Polaków odsypiała 
szaleństwa minionej nocy, olaw-
sowicze zdążyli zaliczyć poranne 
bieganie i wycieczkę w Karkono-
sze do schroniska Odrodzenie. – 
Nie obyło się bez przygód. Mieli-
śmy więc wyciąganie auta z rowu 
i zjazd na 4 literach z Odrodzenia 
– dodają olawsowicze. 2 stycznia 
też nie było nudno. Oprócz mor-

sowania nasi śmiałkowie biegali i 
spacerowali. Wszyscy szczęśliwi 
i naładowani pozytywną energią 
wrócili szczęśliwie do domów. – 
Szczególne podziękowania kieru-
jemy do Marcina Wilka, który był 
koordynatorem całego wyjazdu. 
Spisał się na medal – chwalą swo-
jego kolegę olawsowicze.

(reds)/fot. z fanpage OLAWS na 
facebooku

Brrrrrr...

Olawsowicze przy wodospadzie Podgórnej



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
  Sprzedam mieszkanie 55 
m kw. na ul. Słowackiego w 
Złotoryi. Wysoki parter. Tel. 
609 553 817.
  Do sprzedania mieszkanie 
spółdzielcze własnościowe w 
Złotoryi, przy ul. Słowackiego, 
z widokiem na Wilczą Górę. III 
piętro, 3 pokoje, balkon, piwnica, 
miejsce parkingowe, kablówka, 
wi-fi. Tel. 600 237 707, e-mail: 
konradsiwik@op.pl.
 Sprzedam mieszkanie przy ul 
Słowackiego 6 w Złotoryi. 3 poko-
je, I piętro, spółdzielcze, 54 m kw. 
Tel. 733 980 237.
RÓŻNE
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi trans-
portowe do 1 tony. Tel. 692 305 
190.
 Cyklinowanie, solidnie + scho-
dy. Tel. 697 143 799. 
 Żaluzje, rolety antywłamanio-
we, roletki materiałowe, moski-
tiery, markizy, bramy garażowe, 
okna montaż, dostawa, naprawy. 
Tel. 604 460 139.
 Profesjonalne wykończenia 
wnętrz. Łazienki, regipsy. Tel. 
601 187 847.
 Wykonujemy usługi ogólnobu-
dowlano-remontowe w szerokim 
zakresie. Z wieloletnim doświad-
czeniem. Tel. 790 750 178.
 21 grudnia z ul. Ogrodowej 1 
skradziono niebieski motocykl 
marki Yamaha Thundercat YZF 
600R. Wszystkich, którzy posia-
dają jakiekolwiek informacje w 
tej sprawie, proszę o kontakt pod 
nr. tel. 782 243 275. Za pomoc w 
ujęciu sprawcy przewidziana jest 
nagroda.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

To miejsce czeka 
na Twoją reklamę

tel. 76 878 35 65

Uwaga! W naszej gazecie bezpłatne ogłoszenia 
w rubryce ODDAM

Masz rzeczy niepotrzebne, książki, meble, sprzęt AGD? 
Jeśli są w dobrym stanie i chcesz je komuś oddać, zadzwoń 

do redakcji „Gazety Złotoryjskiej”, podaj treść ogłoszenia
 i swoje namiary. Nasz telefon: 76 878 35 65.

Redakcja nie uczestniczy w przekazywaniu przedmiotów.

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od 
godz. 13 do 14, można 

skorzystać z darmowej porady prawnika.  
W celu usprawnienia dyżurów 

prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się  

pod numerem 76 878 35 65. 
Uwaga: jedna osoba może przebywać 

w gabinecie prawnika maksymalnie 
15 minut.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja  
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy  

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

PRACA
 Pracuj jako opiekun seniorów 
w Niemczech i Anglii. Atrakcyjne 
zarobki, sprawdzone kontrakty! 
Tel. 506 289 100.

Program aktywności ruchowej pn. Aktywni 50+ 
realizowany przez miasto Złotoryję w styczniu 2016 r.

Dzień tygodnia/
miejsce zajęć

Nordic walking
marszobieg

Sala 
gimnastyczna 
– hala „Tęcza”

Sala gimna-
styczna – SP 1

Boisko – hala 
„Tęcza”

Siłownia – 
hala „Tęcza” Basen

Poniedziałek 9:00-10:30* 14:30-15:30

Wtorek 16:00-17:30* 19:30-20:30

Środa 19:00-20:00

Czwartek 8:00-9:00
9:00-10:00

17:00-19:30
14.01, 28.01

Piątek 17:30-18:30
18:30-19:30 14:30-15:30

Zapisy na wyjazd na basen uczestników programu prowadzone będą na zajęciach u instruktorów 
wg powyższego harmonogramu.

Zbiórka na zajęcia nordic walking marszobieg – Hala Sportowa „Tęcza” w Złotoryi
Rozpoczęcie zajęć po przerwie świąteczno-noworocznej – 7 stycznia 2016 r.
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Witajcie na œwiecie

Julian Obiela z Legnicy, 
syn Izabeli i Seweryna, 
urodził się 20 grudnia 

z wagą 4.150 g 
i wzrostem 60 cm

Michał Maślany 
z Jawora, syn Marty 

i Marcina, przyszedł na świat 
21 grudnia, ważył 3.650 g, 

mierzył 55 cm

Sebastian Górnicki 
z Chojnowa, syn Anny 
i Marcina, urodził się 

21 grudnia, waga 3.450 g, 
wzrost 56 cm

Paweł Machowski 
z Wojcieszyna, syn Żakliny 

i Tomasza, urodzony 
22 grudnia, waga 3.150 g, 

wzrost 53 cm

Julia Krasicka ze Złotoryi, 
córka Liliany i Grzegorza, 

urodzona 25 grudnia 
z wagą 3.400 g 

i wzrostem 55 cm

Marcin Gawron 
z Michowa, syn Małgorzaty 
i Adama, przyszedł na świat 
26 grudnia z wagą 2.950 g 

oraz wzrostem 51 cm

Zuzanna Niżnik 
z Brochocina, córka Karoliny 

i Piotra, urodziła się 
28 grudnia, ważyła 3.000 g 

i mierzyła 53 cm

Franciszek Kikuła 
ze Starej Kraśnicy, 

syn Doroty i Marcina, 
urodził się 28 grudnia 

z wagą 3.900 g 
i wzrostem 56 cm

Bartłomiej Rychlicki 
z Czapli, syn Anny i Mariusza, 
przyszedł na świat 28 grudnia, 

ważył 3.800 g, 
mierzył 57 cm

Blanka Zając z Legnicy, 
córka Magdy i Daniela, 

przyszła na świat 22 grudnia, 
ważyła 3.300 g, 
mierzyła 52 cm 


